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BntiegritAs 
vagy revízió

(kb.) Különös sajtóháboru tombol 
az utóbbi hetekben azokon a lap­
hasábokon, amelyeknek csak annyi a 
közük Magyarország integritásához, 
hogy tevékeny részt vettek az ezer­
esztendős állam szétrombolásában. 
Revíziót, revíziót és revíziót kiáltoz­
nak, akárcsak legfőbb publicista­
kortesük, az agg Rákosi Jenő. Reví­
ziós ágensek járják az országot s 
csodáltadképpen mindenütt a leg- 
baloldalihb társadalmi és poltitikai 
alakulatuk otthonaiban hirdetik az 
újfajta revíziós csodaszert s a vidéki 
radikális lapocskákban a konszolidá­
ció helyére a revíziós vezérszólam 
került.

Ha ennek az újkeletű revíziós moz­
galomnak nem volna meg ez a kü­
lönleges aromája, amit a Pesti Hír­
lap, az Est-lapok, sőt az utóbbi na­
pokban váratlan hévvel revizips 
plattformra helyezkedett Esti Kurír, 
a vidéki októbrista sajtó, a bank- 
kapitálizmus és az a néhány, mindig 
szolgálatrakész publicistájuk és poli­
tikusuk ad neki, akkor minden gya­
nakvástól mentes örömmel állapita- 
nók meg: itne, végre a magyaror­
szági zsidóság is tudatára ébredt, mi 
a kötelessége azzal az országgal 
szemben, amely annyi jótétemény­
ben részesítette és amely éppen az ő 
forradalmaik miatt omlott össze- Ak­
kor szavunk sem volna a teljes tár­
sadalmi összefogás e valóban impo­
záns jelenségével szemben, amely 
így a maga roppant külföldi össze­
köttetéseivel talán szintén lendíthet 
valamit az integritás ügyén.

De itt, — össze ne tévesszük a fo­
galmakat, — nem integritásról, ha­
nem csak revízióról van szó. Arról a 
revízióról, amely legfeljebb a Rot- 
hermere-féle elgondolás néhány , or- 
szágcsikját, pár százezernyi lélek- 
számát vitatja vissza a megszállók­
tól, de amely tudni sem akar az 
ezeresztendős határokról, célkitűzé­
seiben el nem ér a Székelyföldig, de 
mégcsak Kolozsvárig sem, amely 
legfeljebb népszavazást kivan Kas­
sán, de „tiszteletben tartja" mind­
azokat az elveket, amelyeknek alap­
ján a wilsoni szélhámosság és a Já- 
szi—Károlyi-féle hazaárulás eltran- 
csirozta Szent István hajdani biro­
dalmát.

Ez a revízió tehát jogfeladás, meg­
alkuvás, egy tál lencse fölötti hand- 
lirozás, még a messze jövendőben 
remélt megvalósulás esetébn is egy- 
szersmindenkerra való lemondás az 
integritásról.

Érdemes-c egy ilyen revíziót az 
integritás gondolata helyett a ma­
gyar lelkekbe plántálni, ez még ak­
kor is vitatható, ha egyáltalán ko­
moly kilátásai is volnának ennek a 
propagandának. Csakhogy ez a nagy 
revíziós felbuzdulás a maga szépen- 
hangzó távoli céljai mellett sokkal 
közelebbi követelményeket szegez a 
Csonkamagyarországon megnyugod­
ni nem tudó magyar társadalom fele. 
Akárcsak az októberi lázadást meg­
előző béke-hajsza. Ez a most vi­
harzó balodali revíziós-hangzavar 

Rothermere lordra esküszik, de köz­
ben előfeltételek megvalósítását sür­
geti.

Mint ahogy 1918-ban a demokrati­
kus kormányzatnak, a leszerelésnek, 
a hadsereg szétziillesztésének. a te­
kintélyek lerombolásának, a király­
ság felrobbantásának, népköztársa­
ságnak, katonatanácsnak. Károlyinak 
és néptörvényeknek kellett a határo­
kat biztosító békét megelőzniük, — 
ugyanilyan előfeltételeket követel 
most ugyanez a revíziós akció is, 
hogy Rothermere koncepciója siker­
rel járjon.

Tíz év nem sok idő, nem feledhet­
tük még el, hogy az 1918-as pre­
misszák után mennyire teljesültek a 
Magyarország területét biztositó bé-

Spanyolországban ismét kitört a katonai lázadás
Valenciából indult ki a felkelés, de a kormánycsapatok leverték a lázadókat 

Letartóztatták a valenciai katonai kormányzót
Madrid, február 4. Ismeretes, hogv 

a spanyol kormány elejét vette an­
nak a nagyarányúnak indult forrada­
lomnak, amelyet a nagyobb spanyol 
városokban a múlt hétfőre terveztek, 
ahol pedig a tüzérség fellázadt, ott is 
— bár a katonaság közreműködésé­
vel — vér nélkül sikerült elíojtaa*»? 
lázadást s a kormány több magas­
rangú katontisztet elfogott, akiket a 
haditörvényszék halálra is ítélt. 
Mindezek a szigorú intézkedések 
sem akadályozták a lázongókat a 
további titkos szervezkedésben és

vasárnap Valenciában újabb lá­
zadás tört ki.

A kormány azonban ezúttal is el­
fojtotta a készülő katonai forradal­
mat. San Jurio tábornokot és a spa­
nyol rendőrség főparancsnokát azzal 
a megbízással küldték Valenciába, 
hogy ott valamennyi megbízhatatlan 
polgári és katonai elemet moz.ditson 
el a hatóságokban viselt állásából. 
Ez meg is törént s Capanellas tábor­
nokot, a valenciai katonai kormány­
zót is őrizetbe vették, Madridba vit­
ték, ahol haditörvényszék elé fogják 
állítani.
Részletek a valenciai lázadásból

Spanyolország különböző városai­
ból érkezett táviratok érdekes rész­
letekben számolnak be a valenciai 
lázadásról. A jelentések szerint a 
helyőrség egyik magasrangu tisztje 
a csapatok egyrészének támogatásá­
val megkísérelte, hogy kiszabadítsa 
a börtönből Canchez Guerra volt 
miniszterelnököt. A kormányhü tisz­
tek a lázadás hírére a környékbeli 
városokból kértek segítséget s ta- 
marosan nagyszámú katonaság ér­
kezett Valenciába, amely azutan le­
fegyverezte a lázadókat.

San Jurio tábornok, akit az újaim 
lázadás hírére összehívott miniszter­
tanács a lázadás leverésével bizoti 
meg, Valenciába utazott. A helyzet 
gyors megvizsgálása után telefonon 
érintkezésbe lépett Madriddal.

A katonaság különben valamennyi 
spanyol helyőrségben készenlétben 
áll, mert

mozgolódás ós nyugtalanság ész­
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ke beharangozott feltételei, fis lám, 
most újra ennek az átlátszó, hitvány 
játéknak kezdünk áldozatául esni. Ma 
ismét arra esküsznek a gyönge lel­
kek, hogy a reakció, az idejétmúlt 
naclondlizmus, a kurzus és hasonlók 
akadályozzák a revíziót, amely biz­
tosan ölünkbe hull, ha liberális-balol­
dali kormányzat veszi kezébe a ha­
talmat, ha ismét felélesztjük azokat
az állapotokat, amelyek annyi áldást 
hoztak rétink 1918-ban is.

Megdöbbentő, mekkora anyagi 
erők mozdulnak meg e baloldali re­
víziós mozgalom támogatására.
l'e-ztő. minő összehangoltsággal so­
rakozik fel egy frontra mindenki, 
akinek csak üzlet volt a forradalom 
is, a kurzus is és Magyarország cson-

lelhető a hadiflottánál is.
A helyzet legújabb fejleményeire 

való tekintettel Canchez Guerra volt 
miniszterelnököt, a felkelés vezérét a 
legrövidebb időn belül a legfesöbb 
törvényszék elé állítják.

Tömeges letartóztatások 
Valenciában

A párisi Journal jelentése szerint a 
spanyol kormány teljes mértékben 
ura a helyzetnek. A lap tudni véli, 
hogy Valenciában a lázadás alatt vé­
res utcai harcok voltak a felkelők és 
a kormánycsapatok között, amelyek 
azonban a ázadó csapatok kapitulá- 
lásával végződtek. Az események 
hírére Madridban az ottani helyőr­
ség valamennyi tisztjével megismé­
teltették a király iránti hüségesküt.

Valenciában egymásután tartóz­
tatják le a politikusokat, akik között 
túlnyomó részben ismert baloldali 
és szindikalista párti egyének van­
nak. A lázadás eszméjének meg­
nyerték a munkások egyrészét is. 
akik hétfőre általános sztrájkot prok- 
lamáltak, mnithogy azonban a kor­
mány a legszigorúbb intézkedéseket 

A Társadalmi Egyesületek Szövet­
ségének emlékirata Mussolinihez
A Társadalmi Egyesületek Szövet­

sége, amely fennállása óta minden 
erejével a magyar feltámadásért 
küzd s amely minden alklamat fel­
használ arra, hogy hatalmas propa­
gandával szerezzen érvényt a ma­
gyar igazságnak, legutóbb emlék­
iratot intézett Mussolini olasz minisz- 
terlenökhöz, amelyben a magyar 
nemzeti társadalom hálás köszönetét 
tolmácsolta a trianoni békerevizó 
érdekében tett újabb nagyjelentő­
ségű nyilatkozata alkalmával.

Az emlékirat teljes szószerinti 
szövege a következő:
Nagyrnéltóságu Miniszterelnök Ur!

A Társadalmi Egyesületek Szö­
vetsége százhatvanhárom, nemzeti 
alapon tömörült egyesülete mintegy

kasága is. fis mélységesen elszomo- 
ritó, mennyi jóhiszemű magyar em­
ber akad, aki a forradalmi szélhá­
mosság után is felül ennek az újabb 
országfelforgató blöffnek.

A magyar publikumnak, amely 
szenvedi Magyarország csonkasá- 
gát. nemzeti fennmaradásunk köve­
telte kötelessége szembeszegülni ez­
zel a defétista, belpolitikai célzatú 
mozgalommal. Mert sohase felejt­
sük, amint 1918-ban is csak fegyver 
védhette volna meg integritásunkat, 
nem pedig a- „wilsoni elvek", Ugyan­
úgy nem a Rothermere-féle propa­
ganda. hanem ismét csak a fegyver 
hozhatja vissza integritásunkat, 
amelyről le nem mondhatunk semmi­
féle revízió tetszetős jelszaváért.

tette, a munkásság nem kezdhette 
meg a sztájkot.
A 1 tartóztatott tiszt k állítólagos 

öngyilkossága
Páris, február 4. A Petit Párisién 

jelenti Madridból, hogy Canchez 
Guerra volt miniszterelnök, akit a 
mostani katonai forradalommal kap­
csolatban letartóztattak, a börtönben 
széngáz következtében eszméletét 
vesztette.

Szerencsére a fogházőr még ideje­
korán észrevett ezt és Guerrát ki­
mentette cellájából.

A Journal madridi hire szerint a 
ciudad-reali összeesküvéssel kap­
csolatban halálra ítélt három tüzér­
tiszt a cellában öngyilkos lett.

Úgy hiszik, hogy a Guerra volt 
miniszterelnök cellájában történt 
széngázmérgezés is arra vezethető 
vissza, hogy Canchez Guerra öngyil­
kosságot akart elkövetni.

A Ciudad Reálban letartóztatott 
tisztek közül hatot ma szabadlábra 
helyeztek. Azt a hirt. hogy a Ciudad 
Reálban lefogott és halálraítélt há­
rom tiszt öngyilkosságot Követett el, 
nem erősítették nteg.

két és fél millió tagjának hódolatát, 
melegszívű hálás köszönetét tol­
mács >|ja Nagyméltóságod előtt a 
Trianoni Békeszerződés revíziójának 
szükségeségét hangsúlyozó, megértő 
baráti nyilatkozatnak történelmi je­
lentőségű alkalmából, melyet Nagy- 
méitóságod rövid tiz hónap alatt 
harmadizben, legutóbb az Anglo- 
American News Se: vice képviselője 
előtt tett a világ nyilvánossága szá­
mára.

Nyolcadik esztendeje bujdosik né­
pünk az életnek sivár, sötét út­
vesztőjében. A trianoni igazságtalan, 
kegyetlen béke elvágta gazdasági 
életünk ezeréves erőforrásait, meg­
csonkította. koldus nyomorékká da­
rabolta Közép-Európa földrazilag.
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gazdaságilag ideálisan egységes or­
szágát. Halálra Ítélte, sírba fektette 
azt a nemzetet, mely évszázadokon 
át tenger szenvedés közt, vére áldo­
zásával, önzetlen > hősiességgel biz­
tosította nyugat kultúrájának fejlő­
dését s terjesztette dél felé, seletre 
és északra Itália klasszikus földjén 
kivirágzott renaissance, az emberi 
művelődés megújhodásának meg­
elevenítő áldásait.

A trianoni békediktátum legádá­
zabb ellenségeinknek, az országunk 
testén, magyar milliók igába hajtá­
sával oktalanul nagyra növelt szom­
szédunknak halai szoritőjába zárta 
nemzetünket, hogy a teljes elszige­
teltségben elsorvadjon s kivesszen 
az élni akarás utolsó szikrája is a 
magyarból. Hosszú, küzdelmes esz­
tendőkön keresztül jártuk a társta- 
lanság örökös lemondással, véget 
nem érő áldozatokkal megpróbáló, 
kietlen mezején. Tűrtük a méltatlan 
megalázásokat, hordozzuk a történe­
lem legigazságtalnabb ítéletének ke­
resztjét, hogy becsületes küzdésünk, 
meg nem ölhető élni akarásunk ráz­
za fel a világ hatalmainak lelkiisme­
retit és martiromságunk ébressze 
igazságunk tudatára a világ közvé­
leményét. Ezer sebből vérezve, a 
puszta önvédelem lehetőségeitől is 
teljesen elzárva, koldus szegényen 
is volt erőnk kivárni, hogy a tények 
hangosan kiáltsanak a mi igazsá­
gunkért és figyelmeztessék a világ 
békéjét féltő, az emberiség jobb jö­
vőjét munkáló vezetőket, hogy a 
trianoni vak Ítélet nem csak a mi 
sérelmünk, nem csak a közép-európai 
katholikus állapotok konszolidálódá­
sának legfőbb akadálya, hanem a 
müveit világ békés fejlődésének fe­
nyegető veszedelme.

Történelmi időszámításunk első 
ezer esztendejében a legkülönbözőbb 
népfajok kísérleteztek, hogy a Duna- 
Tisza völgyében, a Kárpátok ölén 
állandó birodalmat alapítsanak, de 
minden igyekezet kudarccal végző­
dött. Egyedül a magyar nép rendel­
kezett azokkal az államalkotó tulaj­
donságokkal és faimegtartó vitézi 
erényekkel, valamint fejlődésre ké­
pes lelki és szellemi kulturKincsek- 
kel, melyek az állandó dunai egysé­
ges állam kiépítéséhez szükségesek 
voltak. Az elmúlt ezer esztendő tör­
téntemé beszédes bizonysága, hogy 
valahányszor a magyar állam egy­
ségét — ha rövid időre is — vég­
zetes erők megbontották, Közép- 
Európa rendje mindannyiszor fel­
borult és a müveit nyugatot is ka­
tasztrofális káosz fenyegette. Ennek 
a megdönthetetlen történelmi nagy 
igazságnak szószólói a trianoni ok­
talan békék után Európa keletén le­
játszódott események.

Azok a „nemzeti államok“, melye­
ket a wilson elvek csúfos meghami­
sításával a magyar állam ezeréves 
egységének esztelen megbontásával 
Trianonba kreáltak, tiz esztendő óta 
hasztalan küzdenek a szétesés ál­
landó veszedelme ellen. Es ha jövőt­
értő politikai éleslátással, eiős kéz­
zel a müveit világ sorsát intéző 
nagyhatalmak idejébe közbe nem 
lépnek, megindul az emberileg többé 
alig feltartóztatható világromlása.

Meg vagyunk győződve, hogy az 
évszázados meleg, baráti kapcsolat, 
mely a nemes olasz nemzetet és a 
magyarságot a múltban szorosan 
összefűzte, Nagyméltóságod szivében 
is megnyitotta a rofaonszenvnek, a 
megértésnek igaz érzését irányuk­
ban, de bizonyosak vagyunk abban, 
hogy az egyéni rokonszenv mellett 
annak a hatalmas államférfiunak 
látnoki bölcsessége emelte fel szavát 
„az elégtelen békeszerződések“ re­
víziója mellett „Magyarország sor­

sának könnyítése" érdekében, aki 
nemzetét erős kézzel, fanatikus hit­
tel, a háború utáni válság bizony­
talan helyzetéből az öntudatos nem­
zeti erőkifejtés dicsőséges útjára 
vezette. Nagyméltóságod, történelmi 
jelentőségű kijelentése, mely sze­
rint „a békeszerződések módosítása 
elkerülhetetlen“ az erkölcsi világ­
rend uralmának viszaállitását cé­
lozza s ezért kél szivünkben száz­
szoros hála, mert a mi igazságunk 
diadala nem csak nemzetünk fel­
támadását jelenti, hanem biztosítja 
a kultur emberiség béíkés fejlődését. 
A magyar nemzeti társadalom párt- 
külömbség nélkül lelkes bizakodás­
sal fogadja Nagyméltóságod fel­
emelő reménységgel biztató üzene­
tét s hódoló tisztelettel hajtja meg

Zsitvay Tibor igazságügyminiszteri 
kinevezése

Budapest, február 4. A Kormányzó 
a miniszterelnök előterjesztésére 
Bethlen István gróf miniszterelnököt 
az igazságügyminisztérium vezetésé-

Magyar városok a kartellek ellen
A magyar közgazdasági életet foj­

togató kartellek ellen sorompóba lép 
most a Magyar Városok Országos 
Kongresszusa is. A korgresszus köz­
ponti vezetősége a következő fel­
hívást bocsátotta most a városok pol­
gármestereihez:

Az ország közgazdasági életében 
egyre sűrűbben találkozunk az úgy­
nevezett kartellekkel, amelyek a fo­
gyasztókat nemcsak a szabad vá­
sárlásban korlátozzák, hanem már- 
már olyan helyzetet teremtenek, ami 
ha tovább is igy folytatódik. az 
egész közgazdasági étet felforgatá­
sára vezet.

Több miniszteri nyilatkozatban 
Ígéret történt arra nézve, hogy a 
kartellek megrendszabályozása érde­
kében törvényjavaslat fog benyúl­
tatok Miután a kartellek működése

A szegedi egyetem építésére 
kinker-téglát szállít a városi

Debrecen város téglagyára csak 
nemrég rendezkedett be klinker­
tégla gyártására s mindénesetre 
örömmel kell megállapítanunk azt a 
tényt, hogy az újonnan berendezett 
gyár máris hatalmas űzeti tevékeny­
séget fejt ki, egyenlő rangú verseny­
társa a régi gyáraknak. Az szolgál 
alapul ennek a megállapításnak, hogy 
a szegedi egyetem építkezéseihez 
hatalmas szállításra kapott megbí­
zást a városi, téglagyár: százezer 
darab klinker-téglát kell szállítania 
Szegedre s kiátása van arra, hogy a 

Országos hirü cigány­
prímás a Gambrinusban I

Dézsl István, a Gambrlhus-éttermek 
agilis és áldozatkész ulajdonosa Pestre 
utazott, hogy egy országos hirü prí­
mással a szerződést megkösse. — A 
hires prímás nevét egyelőre nem árul­
juk el, mert azt meglepetésnek tarto­
gatja az agilis főnők. «<»>•»«>

Csütörtökön mutatkozik be az uj prímás.

Nagj méltóságod előtt Magyarország 
feltámadásáért az utolsó leheletig 
folytatott küzdelmében fenn lobogó 
zászlaját.

Nagyméltóságod nemes példája, 
tistzeletreméltó rokonszenve,. nagy 
értékű barátsága és látnoki üzenetei 
uj erőt öntenek megfáradt sorainkba, 
hogy ma jobban higyjünk mint va­
laha, igazságunk közeli diadalában, 
Magyarország feltámadásában.

Fogadja Nagyméltóságu Minisz­
terelnök Ur legmélyebb tiszteletünk 
és nagyrabecsülésünk nyilvánítását, 
mellyel vagyunk

Budapest. 1929. február 1. aláza­
tos szolgái: Dr. Szontagh Tamás sk. 
m. kir. udvari tanácsos, országos el­
nök. Szörtsey József sk. ni. kir. kor- 
mányfőtanácsos, ügyvezető alelnök.

től felmentette és zsitvatetői Zsitvay 
Tibort, a magyar országgyűlés kép­
viselőházának elnökét igazságügy­
miniszterré nevezte ki.

igen közelről érinti úgy a városok­
nak, mint gazdasági alanyoknak, va­
lamint városi fogyasztóknak az ér­
dekeit is, ennélfogva szükségesnek 
tartjuk, hogy a benyújtandó tör­
vényjavaslattal annak idején beha­
tóan foglalkozzunk. Ezt megelőzőleg 
azonban szükségünk van bizonyos 
adatokra, amelyek élénk világot vet­
nek a kartellek káros működésére. 
Éppen ezért mai ülésünk határozata 
alapján felkérjük t. Polgármester 
urat, hogy szíveskedjék a kartell te­
rén előforduló azokat a kirívóbb je­

lenségeket, amelyekről közvetlenül 
tudomása van. kongresszusunkkal 
közölni.

A felhívást megkapta Debrecen is 
s március 1-ig megadja a kívánt vá­
laszt.

száz vagon 
téglagyár

szegedi püspöki palota építéséhez 
szintén szállíthat jelentős mennyi­
ségű téglát.

A szegedi egyetem épitöbizottsága 
a múlt héten bírálta felül a téglaszál- 
litásra hirdetett versenytárgyalás 
eredményét. A burkoló téglákra há­
rom gyár tett ajánlatot. Egy buda­
pesti gyár a százezer tégláért 
117,000 pengőt és 19,000 .pengő szál­
lítási költséget, a szegedi gyár 
147,000 pengőt kért s igy a városi 
téglagyár 96,000 pengős, plus 10,000 
pengő , szállítási költségajánlatával

megkapta a szállítási megbízás*.
Pénteken Debrecenben járt s dr 

Vásáry István polgármesternél tett 
látogatása után a városi téglagyár­
ban Medvegy Elemér igazgató kala­
uzolása mellett szemlét tartott Per­
rich Béla műépítész, a szegedi egye­
temi építkezés vezetője. Megállapí­
totta, hogy a városi téglagyár gyárt­
mányai kifogástalan minőségűek, az 
épületek burkolására alklamasak.

A városi téglagyárnak a szegedi 
szállítással negyedévig lesz mun­
kája s mint jól informált helyről köz­
ük, további megbízáshoz is van kilá­
tás. mert a kultuszminisztérium haj­
landónak mutatkozik arra, hogy a 
szegedi püspöki palota építéséhez is 
Debrecenből rendeljék meg a téglá­
kat.

Ma kezdődik Tőkés Vince 
bűnügyének főtárgya lása

(A Hajduföld tudósítójától.) Tőkés 
Vince mikepédcsi jegyző bűnügye, 
aki ellen az ügyészség csalás, 
sikkasztás és okirathamisitás bün­
tette miatt emelt vádat, a jövő héten 
kedden kerül főtárgyalásra a debre­
ceni kir. törvényszék Serly Jenő 
büntetőtanácsa előtt. A nagyszabású 
és szenzációs bűnügy előrelátható­
lag hat héten keresztül fog tartani, 
mert hetenkint három napon tesz 
tárgyalás: kedden, szerdán és pén­
teken. Tőkés bűnügyében több mint 
90 tanút hallgat ki a bíróság.

Vallásos délut n 
a Klstemplomban t

A Piac-utcai ref. egyházrész ma 
délután 5 órakor a Kistemplomban 
vallásos délutánt tart a követkéz,, 
műsorral: 1. Fenálló ének: 17. dics
2. Főének: LXXXVI. zsolt. 1., 2. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Szele 
Gyögy lelkész. 4. Közének: 31. dics.
5. A bűnről és következményéről 
prédikál: Bagdy Dániel vt. lelkész.
6. „Nagy Istenem“, Szele Paula ta­
nítónő orgonakisérete mellett énekli 
Sörös Károly igazgató-tanitó. 7. Imád 
kozik és áldást mond: Kardos Lajos 
s.-lelkész. 8. Záróének: LXXXVI. 
zsolt. 5. v. Belépődíj nincs, adomá­
nyokat az egyházrész szükségeire 
köszönettel fogad a Vezetőség.

Megszövegezte 
a városi tanács a szín­
házi pályázat feltételeit

A januári rendkívüli városi köz­
gyűlés határozatot hozott a Csoko- 
nai-szinház bérleti pályázatának ki­
írása dolgában. Dr Miszti Károly 
tisztifőügyész és dr Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnok a közgyüléis hatá­
rozata alapján megszövegezték a 
pályázat feltételeit s a hirdetményt, 
amely még ezen a héten meg is je­
lenik a lapokban. A feltételeket mai 
ülésén alaposan megvitatta a városi 
tanács.

A tanács tárgyalásain felmerült az 
a gondolat, hogy a köztisztviselői 
kedvezményekről szóló részt hagy­
ják ki a szerződésből, hiszen ma 
minden foglalkozási ágnak egyfor­
mán nehéz a helyzete. Ezt a gondo­
latot azonban a tanács elvetette egy 
szótöbbséggel s a tisztivselöknek a 
szerződésben 25%-os helyikedvez­
ményt köt ki.

A Hajduföld
II hirdetéseit egész II 
«« Tiszántúl olvassa ••
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A MANSz ^műsoros 
gyermekdélutánja

A MANSz közkívánatra a tavalyi 
kedves emlékű farsangi összejövete­
lekhez hasonlóan február 11. és 12- 
én délután 5 órai kezdettel tréiá ■ 
mutatványokkal, tánccal egybekö 
tört gyermekdélutánt rendez. A Pro­
gramm rendkívül változatos: lesz 
bűvész mutatvány, „Bibábó" szín­
ház, mozi, stb., melynek sikerét dr 
Vargha Emilné közreműködése előre 
biztosítja. Műsor után tánc, konfetti­
csata, zsákbamacska, buffet stb. A 
rendezőség kéri, hogy miként a múlt 
évben, ezidén is olyan sokan vegye­
nek részt ezeken a vidám délutáno­
kén s hogy az összejövetel mentöl 
színesebb s valóban farsangi legyen. 
Azok a gyermekek, kiknek jelrnezök 
van, abban jelenjenek meg.

A felrobbant benzin 
tartály összeégette 

a cselédlányt
(A Hajduföld tudőistójától.) Bor­

zalmas szerencsétlenség történt va­
sárnap délelőtt a Szent Annautca 34. 
számú házban. Egy benzintartály fel­
robbant s Tan Mária cselédlányt 
összeégette. A mentők elsősegélyben 
részesítették a szerencsétlen lányt, 
majd kiszállították a sebészeti klini­
kára. A vizsgálat szerint a benzin­
tartály Szőke István tulajdon;-., de 
hogy miért robbant fel, azt num le­
hetett megállapítani. Tan . Máriát a 
rendőrség még nem tudta kihallgatni, 
mert a leány eszméletlenül fékszik a 
sebészeti klinikán;

Borbély Gábor lett 
a szoboszlól Gazdakör 

elnöke
(A Hajduföld iud silójától.) Feb­

ruár 3-án, vasárnap délelőtt 10 óra 
kor tartotta tisztújító közgyűlését 
Hajdúszoboszlón a Gazdakör. A 
tisztújító közgyűlésre nagy felkészült­
léggel vonult fel Hajdúszoboszló 
minden gazdája.

Rájöttek a szoboszlói gazdák arra, 
hogy a vár sházán kívül társadalmi 
intézményeik, egyesületeik ereibe is 
friss vért kell bocsátaniok, ha azt 
akarják, hogy hiábavaló munkát ne 
végezzenek városuk jövőjének érde­
kében. Ilyen föcentrum Sz>.boszló 
életében a JGazdakör, amelynek 
hosszú ideig Demjén Ferenc ref. 
lelkész volt az elnöke.

A Gazdakör és az O vasókőr tiszt­
újító közgyűlésén a régi tiszükar 
jelentése és a felmentés megadása 
u*án az elnök választása kivetkezett. 
Borbély Gabor kapott 67, Demjén 
Ferenc ref lelkész pedig 25 szava­
zatot. így tehát háromszoros abszo­
lút szótöbbséggel, nagy eljenzés és 
taps közben Borbély ^Gabor lett a 
Gazdakör uj elnöke.

Borbély Gábor me'eg szavakban 
köszönte meg a bizalmat és szere- 
tétéről biztosítva gazdatársait, ösz- 
szetartásra és munkájának kitartó 
támogatására kérte a közgyűlést.

A nagy éljenzéstől kisért beszéd 
után következett a tisztikar meg- 
választása.J

Alelnökök lettek: Márton Lajos 
és Szilágyi Ferenc, titkár: Árva Fe 
renc, jegyzők: B. Nagy Sándor és 
Riedlmeier József. Ezenkívül 24 
tagból álló u n. nagyválasztmányt 
választott még a közgyűlés.

Utolsó tárgysorozata a közgyű­
lésnek a Kovát# Gyula féle alapít­
vány kamatéiból két jutalom és el­
ismerő oklevél kiosztása volt, amely 
után a közgyűlés véget ért.

„Nagyszerű ország, csodálatos nép ez 
s e z egész világon csak a legjobbat 

érdemli meg“
és pol<»rm.e*íerének az a kívánsága, hogy 

Magyarország -.róinál hosújusson ahhoz, ami as övé
A new-yorki Kossuth-szobor le­

leplezésekor Debrecen kiküldöttei 
látogatást tettek Pitesburg varosá­
ban is. amelynek magyarbarát pol­
gármestere, Charles H. Kline

Pittsburg arany kulcsával aidn- 
dékozta meg

a vendégszeretet mnden elképzel­
hető jelével elhaimozta őket. Debre­
cenbe visszaérkezésük után a városi 
tanács a Pittsburgh igazán magya­
rosan szives vendéglátásért hálából 
díszes albumot küldött Pittsburg va­
rosának, az albumban Debrecenről 
és a Horto.bágyró.1 összegyűjtött 
szép fényképfelvételeket a kepek 
alatt angol és magyar magyarázó 
aláírásokkal. ...

A magyarnak, aki mindig egyedu 
érezte magát a világon, megható 

a pittsburgi polgármester most 
érkezeit válaszlevelének olva­

sása.
Olyan meleg szeretet , és a, megbe­
csülésnek őszinte érzése aiad 
ezekből a sorokból, hogy értük a 
szivünkbe kell fogadni ennek a nagy 
amerikai városnak vezetőit s ame­
lyek mintha egy percre a szeretet 
világával hintették volna he a ma­
gyar éjszakát. Még dr. Magoss 
György polgármesternek van cí­
mezve a levél, amelyet dr. Joo Ist­
ván városi aljegyző fordításúban 
közlünk. Érdekes, hogy a pittsburgi 
levelet címző hivatalnok Debrecen 
nevét franciásan De Brecennek irta.

íme a levél.
Pittsburg, 1929 januar //• 

Mélyen tisztelt Urain!
Őszinte örömömre szolgál e- 

megtisztelve érzem magamat az 
■ által, hogy sietve nyugtázhassam 

vételét a gyönyörű albumnak 
és a csodálatosan szép váro­

sukat ábrázoló képsorozatnak, me­
lyet Méltóságod lekötelező fi­
gyelmének köszönhetek. F. figye­
lemmel azt a fogadtatást kívánta 
Méltóságod méltányolni, mellyel 
az egyesült-államokbeli Pittsburg 
részesítette Önt és sok más kiváló 
magyar zarándoktársát.

Pittsburg városa mindig tárt ka­
rokkal fogadta az elnyomottakat 
és az üldözötteket s mindig az volt 
a célja, hogy minden rendelkezé­
sére álló eszközzel segítségére si­
essen ez emberiségnek a kétségbe­
esés legmélyebb szakadékaiból a 
siker verőfényes csúcsa felé való 
törekvésében. Úgy nekem, mint az 
én nagy városomnak az az óhaj­
tása, hogy Magyarország mielőbb 
hozzájuthasson sajátjához, mert 
nagyszerű ország és csodálatos 
nép ez s az egész világon csak a 
legjobbat érdemli meg.

Legyen szabad Önnek és Ön ut­
ján Debrecen város törvényható­
ságának hálás köszönetemet nyil- 
vdnitani kedves figyelméért, ami 
nekem oly igen nagy örömet oko­
zott.

Megkülönböztetett és szívélyes 
üdvözlettel

CHARLES H. KUKÉ.

A zeneiskola kamarazene-estje. 
A városi zeneiskola művészi tanárai­
ból alakult kamarazenetársasag feb­
ruár 6-ára a zeneiskola hangver­
senytermében hirdetett kamarazene­
estje (Mozart-est) technikai akadá­
lyok miatt eltolódik február 14-re. A 
megváltott jegyek arra az estre is 
érvényesek. Jegyek: 2, 1 P és 50 fil­
léres árban a zeneiskolában kapha­
tók.

BÁDXÓ-MÜSOR
Délelőtt 9 15: Trió hangverseny. 9.3); 

Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása 12; 
Déli harangszó az egyetemi templomból, idő* 
li'rAsjelcntés és hírek 12.20: A in. kir. hon­
védgyalogezred zenekarának hangversenye. 
Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi igaz­
gató. 1. Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: 
A Tündérvásár ineseórája. 1. Margit nr.i 
postája, 2. Gyermekdalok. Előadja: Bánífy 
Margit. Zongorán kiséri: Ipoly Jolán. 3. Mese 
rta és felolvassa: Novotny Margit. 4. a) Svéd 
népdal; b) Schubert: Heidenröslein; c) Schu­
bert: Wiegenlied. Előadja Bánífy Margit. 
Zongorán kíséri: Ipoly Jolán. 5. Margit néni 
postája, 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés és hírek. 5: Tót-magyar 
nyelvoktatás, (dr. Ernyey József.) 5.30: A 
in kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Vezényel; Berg Ottó. Offen- 
bach-délután. 6,30: Mit üzen a rádió? 7.25: 
Molnár Endre felolvasása; „A branyiszkói 
csata 80-ik évfordulója. 8.45: Előadás a Stú­
dióból. ,,Cyrano de Bergerac“. Rostand ro­
mantikus drámája öt felvonásban. Rendezi: 
Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tag­
ja a Stúdió főrendezője. A kísérő zenét sze­
rezte és zongorán kisér: Weigerth Aladár. 
10: Pontos időjelzés, hirck és időjárásjclen- 
tés Utána; Gramofonhangverseny. 11: A 
müncheni stúdió kérésére Budapest ad Mün­
chennek cigányzenét a rádióbál számára. 
(Kurina Sírni és cigányzenekarának hangver­
senye.)

KÜLFÖLD. Becs (519,9) délelőtt 11 és dél­
után 4: Hangverseny. 5.35: Gycrmekzene, 
S.I0: Kétzongorás hangverseny. Berlin 475.4. 
Délután 4.30: Szórakoztató hangverseny, 8: 
Drámai előadás közvetítése. Majna-Frankfurt 
(421.3) délután 4.30: Mendelssohn emlékhang 
verseny, 8: Katonazene. 9: Zenekari hang­
verseny. Prága (343.2) délután 12.30: Zon­
gora- és hegedühaugverseny, 4.30: Hangver­
seny, 7.05: Szórakoztató zone, 9: Dalok, 
9.20: Régi és uj gitárzene, 10,20: Szórakoz­
tató zene. Róma (443.8) délután 1: Rádiótrió, 
5 30: Hangverseny, 8.45: Operaelőadás. Lon­
don (358) délután 5 és 5.30: Szórakoztató 
zene, 7 45: Debussy: Zongoradarabok. 8.45: 
Katonazene, 10.40: Hegedű- és énekszólók, 
11.30: Tánczene. Jazz-band.
WWWWWWWMkAMWMWW

Notórlkus botrányokozó 
a rendőrségen

(A Hajduföld tudósitójától.) Kozák 
Gyula ismert botránycsináló debre­
ceni cukorkaárus került hétfőn a 
rendőrség egyik kihágási bírója elé. 
Legutóbb 60 napi elzárásra Ítélte a 
rendőrbiré Kozákot botrányokozás 
miatt s éppen hétfő:', töltötte ki bün­
tetését. Kozák egyenesen hazatar­
tott a rendőrségről, de otthon a fele­
sége tudtára adta, hogy azonnal tá­
vozzon, mert többé nincs nála sem­
mi keresnivalója. Emiatt olyan bot­
rányt csapott a lakásban Kozák, 
hogy az éktelen patáliára az egész 
háznépe összeszaladt. A rendőr újra 
felkisérte Kozákot a rendőrbiró elé s 
ez újabb botrányokozásért 10 napi 
elzárást kapott.

Már 50 fillértől kaphatók

cserepes virágok
Mennyasszonyi és koszoruslányi

csokrok 
Farkas Gyula Fiai

!
virágüzletében a Bika-szállóval 

szemben.

Vásárolja a Hajduföldetl
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Mindenféle bet- és kfllföWK

.szén, koksz, tojásbrikett, 
tűzifa és Berentei szén S'
Resorts Mkkfanén, UcatayfcM ás M«ybM Mates asáHtei te

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós. Debrecen legrégibb cégénél _ 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

CMpé-vtca 28. szám. Teiefonszám : 4—4t.

Galánffy Lajos 
hangversenye

A komoly zenekultúrának újabb 
útjelzőjét és lépcsőfokát jelentette 
egy fiatal magyar tehetség, Galánlfy 
Lajos zongoraművész szombat esti 
hangversenye. Nemcsak Debrecen­
nek, de hazánknak is értéke és fok­
mérője, mert tudása újabb tiltakozást 
jelent a rólunk rosszakaratulag és 
rosszul informált külföld előtt, akik 
minden egyes tehetségünk megis­
merésével közelebb jutnak az igaz­
ságunkhoz és annak belátásához, 
hogy magasfoku kultúránk lesz azaz 
alap, amely a trianoni igazságtalan­
ságot meg fogja változtatni. Elsősor 
ban ezért üdvözöljük a fiatal mű­
vészt, aki kultúrharcunk egyik nagy­
szerűen felkészült katonája. Köze­
lebbről, mert városunk szülötte s igy 
egészen magunkénak vallhatjuk. Ga­
lánffy jó mesterek kezei alatt fejlő­
dött eddig a fokig. Tanulmányait a 
városi zeneiskolában, F. Haldcsy 
Margitnál kezdte, később Werlinné- 
nél, a kiváló művész pedagógusnál 
folytatta, aki nagyszerű előkészítés 
mellett Senn kénnek, az akadémia 
tanárának adta át s nála is végezte 
be a múlt évben tanulmányát. A ze­
neművészeti főiskolán szerezte meg 
zongoratanán oklevelét. Ez a Liszt­
hatás mesterein keresztül erősen 
érezhető is egyéniségén és különö­
sen játékán. Brilliáns tehnikdja, mely 
akkor tör elő teljes fényében, ami­
kor a legnehezebb feladatokat kell 
megoldania, nagyszerű alapot ad 
rapszodikus játékához. Sulytekru- 
ja uralja játékmodorát, amely elő­
adását erőteljessé, férfiassá, acélos­
sá, komollyá és határozottá teszi. 
Mint a sok fölösleges erőtől duzzadó 
egészséges gyermek, úgy csillogtat­
ja ő is tehetségét, amely most teljes 
forrásban van s épen ezért bízunk 
benne, hogy amint az iskola porát 
magáról lerázza s roppant bő inven­
ciójának fölöslegét kidolgozza, meg 
fogjuk nyerni benne azt a kiforrott 
művészt, ö.'ki néhány év múlva a leg­
elsők közzé lógja magát telkiizdeni. 
Ezt ig«ri nekünk a nagyszerűen elő­
adott Liszt h-moll balladája. Ezért 
kapta szombaton este a zeneiskolá­
ban tartott ezen hangversenyén az 
igen előkelő közönségtől a legfrene- 
tikusabb tapsort. Tüzes, szilaj, hami­
sítatlan magyar lelke ebben a műben 
talált legjobban önmagára s talán 
nem csalódunk, ha azt hisszük, hogy 
ö lesz egyik legjobb IJszt-intcrpre- 
tátorunk.

A másik különös értéke, amely mű­
vészi tudásával egyenrangú, a zene­
szerzői tehetsége. Zeneszerzői tanul­
mányait Kodálynál, a világhírű kom­
ponistánál végezte s nagy szorgal­
mával és tehetségével az elsők közé 
küzdötte fel magát. Két saját kon­
cepcióját játszotta: egy Preludöt és 
egy Allegrót. Formailag és harmo- 
tiiailag kifogástalanul felépített Pre- 
ludjében a fentebb említett rapszodi­
kus erőn kívül bő invenció, tartalom 
és komoly elmélyülés nyilvánul meg 
s bár nagyszerű harmonizálásán Ko­
dály modernizmusa érezhető, tiszta 
romantikus lelke hamisítatlanul tör 
elő a stílusosan vezetett melódia­
vonalakból, mely a jövő fejlődésére 
nagy értéket jelent. Az Allegro, 
mely egy ősmagyar motívumnak há­
romszakaszos klasszikus feldolgozá­

sát jelenti, nagyszerűen sikerült. 
Tiszta formája, plasztikus fölépítése, 
határozott ritmikája, roppant sok 
bájt és értőket adott a műnek. Ha az 
elindulás ilyen sikerült és sokatigérö 
volt, bízunk benne, hogy a klasszi­
kus magyar zene jövő fejlődésében 
neki is sok értékes mondanivalója 
lesz. Gratulálunk a kompozíciókhoz.

A harmadik kiváló értéke a végte­
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Fényes sikerrel zajlott le 
az „Árpád“ B. E. disztáborozása

Vasárnap este újból megnyíltak a 
Bika termei s derűs arccal bevonult 
a Farsang, hogy egy pár órára vi­
dámságot, önfeledtséget hozzon az 
egyhangú napok árjába. »Árpád“ 
bajtársak a jövendő magyar lelké­
szei és tanárai jöttek össze itt hogy 
megmutassák az őket szerető ma 
gyár közönségnek: a nehéz, komoly 
szellemi munka emberei is érdeme­
sek arra a társadalmi megbecsülésre, 
mely eddig más osztályokkal szem 
ben bizony kevéssé járt ki nekik.

Az »Árpád* pályája szépen ma­
gasba lendülő ívelést mutat néhány 
év óta s örömmel látjuk, hogy eb­
ben most nincs megállás, pihenés. 
Büszkén tekinthetnek rá testvérei a 
»Csaba*, „Verbőczi* és „Fesietich*, 
mert szervezetében, tartalmában a 
n^gy hagyományok hü ápolójának 
bizonyult. E lelkes és derék fiatal 
seregnek méltó bemutatkozása volt 
ez a disztábor. Magyar hangulatú 
volt itt minden, magyar nóta, ma­
gyar vers, magyar tánc töltötte ki 
az estély tartalmas műsorát.

A Bika halijában bajtársak serege 
sürög-forog s fürge gyorsasággal 
vezeti be az érkezőket. Pompás es­
télyi ruhák bontakoznak ki, asszo­
nyok, lányok tarka virágoskertjévé 
válik a terem, melyet fekete férfiko- 
szoru öv.z. A disztábort Kovács 
Máté vezér nyitja meg a Hiszekeg­
gyel s utána rövid beszédet tart a 
magyar ifjúság történelmi hivatásá­
ról, mely ma is éltető erő a fiatal­
ságban s melyet nem szabad a tár­
sadalom közönyébe és ellenszenvébe 
elfojtani. „Szeressenek bennünket. — 
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len szerénysége, ez pedig csak a tudó 
sok, a nagyrahivatottak és tartal­
mas, érzésben és gondolatokban gaz­
dagoknak szokott tulajdonsága lenni 

Büszkék vagyunk a debreceni Ga­
lánffy Lajosra, mint művészre és 
komponistára és élénk figyelemmel 
kisérjük nagyvonalú fejlődésének 
minden fontosabb mozzanatát.

A mielőbbi viszontlátásra. (I. i.)

mondja — mert mi nem magyarok 
ellen, hanem magyarokért állunk 
sorompóba. Ne akarják kétségbe 
vonni, eltiporni azt, amibe mi szentül 
hiszünk.“

Utána Kovács Kató egy pár ma­
gyar dalt énekeit zenekisérettel, ked­
ves közvetlenséggel, finom megér­
zéssel. Hatalmas hatást váltott ki 
Másíts Miklós „Salgó“ részlete. Ver- 
sényi György levente bajtárs bra­
vúros technikával előadott kuruc ke­
sergőjét is nagy tetszés fogadta. 
Kupay Eszter bajtársnő Maday Gyu­
lának egy eszmékben gazdag költe­
ményét tolmácsolta igazi hivatott- 
sággal. Utána a „Bethien“-törzs 
kvartettje énekelt magyar dalokat. 
A nemes magyar tánc is helyet ka­
pott az est szép műsorában: Zalán 
Magda 1. bt. és Csernyus György 
lev. bt. magyar díszruhában magyar 
kettőst járiak. (Temperamentumos 
táncukat tapsviharral jutalmazta a 
közönség,

A táborozás impozáns, díszes kö 
zönsége zsúfolásig megtöltötle a 
termet, mely ez alkalomból is igen 
szűknek bizonyult. Megjelent az 
egyetem rektora, Darkó Jenő dr., az 
egyesület magisztere, Tankó Béla dr. 
és számos patronus-bajtárs az egye­
tem professzorai közül. A .Turul“ 
Szövetség* kerületi vezérsége teljes 
számmal jelen volt: Kriesch Lajos dr. 
kerületi vezér, Nitsch Ernő kér. fő- 
lövészmester, „Festetich" vezér, Tö­
rök István és Molnár Pál kerületi 
alvezérek, továbbá ifj. Tankó Béla 
az „Árpád* t. b. vezére, des Combes 
László dr. „Verbőczi vezér és Tóth 

Lajos dr. „Csaba“ I vezér. Az ifjú? 
ság meleg megértésének a profesz- 
szorok nagyszámú megjelenésükkel 
is kifejezést adtak. Ott volt: rugon- 
falvi Kiss Isván bölcsészkari, Ko- 
vdts Andor dr. jogkari dékán, Mille- 
ker Rezső dr., Huss Richard dr., 
Hankiss János dr., Hlyefalvi Vitéz 
Géza dr. professzorok és a társa­
dalmi életnek sok más kitűnősége, 
a testvéregyesületektől több száz 
bajtárs.

A bölcsészesárdás:
.Már ezután úgy élem világom .* 
hangjaira a következők nyitották 
meg a táncot: Dr. Darkó Jenöné — 
Tank' Bélával, Dr. Tankó Béláné — 
Kovács Má éval.

Műsor után tánc következett, mely 
a legjobb hangulatban reggelig tar­
tott. A jelenlevő urhölgyek közül a 
következők neveit jegyeztük fel :

Úrasszonyok: dr. Bézy Elemérné, özv. 
Waschmann Emánuelné, Gödényi Fercncné. 
Jaguza Károlyné, Pardi Gáborné. Gombos 
Fercncné, Szép Józsefné, Várkonyi Józsefné, 
Kalmár Rezsőné, özv. Bruder Imréné (Nyír­
egyháza), Kreszán Jánosné, dr. Lencz Gé- 
záné. Hanzsala Péterné, dr. Darkó jenőné, 
dr. Hankiss Jánosné, dr. Mitrovks Gyuláné. 
Kiss Lajosné, dr. Milleker Rezsőné, dr. Nagy 
Kálmánná. Borsos Józsefné, Kovács József­
ire. drné, dr. Rugonfalvy Kiss Istvánná, Nagy 
Sándorné, Békés Lajosné, Forczán Jánosné. 
Kiszcty Arpádné, Szabó Gáborné, Simon Fc- 
rencné, dr. Török Kálmánná, Bankó György- 
né. dr Papp Károlyné, Bohuss Károlyné, 
di. Jankó Béláné. Turánszky Zsigmondné, 
Lakatos Lászlóné, dr. Józan Fercncné, özv. 
Rácz Béláné, dr. Huss Richárdné. Kovács 
Józsefné.

Urleányok: Bézy Mária, Waschmann Irén- 
kc, Szcremlcy Ilonka, Gödényi Ica. JagiJa 
Margit és Klára. Moldoványi Ili. Katona Ihy. 
Bogdán Margit és Piri (Mezőtúr), Seyfrictf 
I'nia. Bálinth Emma, Pardi Irén és Gizi, 
Gombos Ica, Várkonyi Kató, dr. Brúder Olga 
(Nyíregyháza), Kócsi Viza, Kreszán Böske, 
Takács Irén és Gizella, Lencz Magda Hars- 
-sala Klára, Antal Ida, Bcrky Ilona, Péntek 
Irma, Csige Gabi, Mitrovics Ilonka, Kiss Ka­
tó, Kiss Olga. Kiss Baba, Kupay Eszter, 
Nagy Klára, Kocsán Piroska, Bohuss Rózsa, 
Zalán Magda. Kovács Duci, Pataky Nórik.i. 
Nagy Lenke, Magyar Sára, Weichinger Bös­
ke. Forcán Mancika. Kiszely Magdus, Szabó 
Vili, Vay Évi, Országh Irén, Gáspár Manci, 
Simon Ica, Török Ilonka, Varga lida, Hankö 
Magda, Pap Kató. Pap Bábu, Turánszky Gizi 
és Móci, Józan Ica és Sári, Kovács Kató és 
Pipi, Bajomy Ili, Csörgő Ili, Kiss Rózsa. 
Krechncr Irén, Márkus Mária, Odor Böske.

A Szent László Kör táncestélye
A Szent László Kör táncestélye 

szombaton este zajlott ie nagy si­
kerrel az Arany Bika zsúfolásig telt 
kistermében. Az estélyen megjelent 
Debrecen város uritársa^almának 
igen sok vezető egyénisége, akik 
közül a kővetkezők neveit sikerült 
feljegyeznünk: dr Darkó Jenő egye­
temi rektor, Ruffy-Varga Kálmán 
gazdasági akadémiai igazgató, felső­
házi tag, dr Lindenberger János 
prépost, dr Stolp Ödön gazdasági 
akadémiai tanár, dr Millekker Rezső 
egyetemi tanár, dr Lukát József pia­
rista gimnáziumi igazga ó, Ságy La­
jos rendőrfötanácsos és még igen 
sokan.

A táncot a kővetkező párok nyi 
tották. dr Darkó Jenöné Zsiross 
Jánossal, Wodetzky Baba Bencsik 
Józseffel, Thuránszky Böske Öle jár
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M hállyal, majd kezdetet vette az ál 
talános tánc, amelynek soián érdé 
kés szépségveiseny is vólt. Ennek 
eredménye: a bál legszebb asszonya 
dr Wodetzky Józsefné, a legszabb 
leány Wodetzky Baba s a legszebb 
férfi dr Roncsik Tibor rendörfogal- 
mazó. A közönség a táncmulatságon 
a legjobb hangulatban maradt együtt 
a hajnali órákig. A bálon megjelent 
hölgyek névsorát a következőképen 
bocsátotta rendelkezésünkre a ren­
dezőség :
Úrasszonyok: dr. Wodetzky Józsefné, Mol­

nár Jenőné, Balogh Józsefné. Marx Jánosné, 
fazekas Imréné, Halmos Józsefné, Zsurzsa 
Andrásné, Balogh Nándorné, dr. Besy Ele­
mérné, Göllner Jánosné, Odor Lajosné, Thu- 
róczy Istvánné, Bajom ’ Józsefné, Pruzsin- 
szky Zsigmondné, Wattay Józsefné, dr. Dar-

> Jenőné, Gönczy Sándorné, dr. Tóth Sán- 
dorné. dr. Szabó Gyuláné, özv. Faragó Ist­
vánné, Füredi Gusztávné.

Urleányok: Wodetzky Baba, Molnár Lu- 
luka, Balogh Mancika, Fazekas Elli, Porczán 
Manci, Balogh Ilonka, Bézy Manyi, Göllner 
Etelka. Odor Erzsiké, Pruczy Ilonka, Dankó 
Jolánka, Kalocsay Valika, Bajomi Olga, Kaj- 
dacsy Magda, Pruzsinszky Erzsiké, Wattay 
Magda, Faragó Terus, Füredi Baby, Dars 
Baba.

Pompásén sikerült ö debreceni 
nyomdtszok bája

A szezon egyik legpompásabbn si­
rült álarcos bálját a debreceni nyom­
dászok rendezték szombaton este a 
Margit-fürdő dísztermében, amikor is 
a hatalmas termet szorongásig meg­
töltötte a vidám közönség, amely 
reggelig maradt együtt a legkitű­
nőbb hangulatban. A közönség leg­
nagyobb része jelmezben jelent meg 
s a rendezőség a különböző jelmeze­
sek között fényesen sikerült ver­
senyt rendezett á következő ered­
ménnyel :

A legszebb leány jelmez diját Ki­
rály Margit nyerte. A legszebb férfi 
jelmez diját Szabó Béláné nyerte. A 
legérdekesebb nő jelmezét Sebők 
Lajos, inig a legérdekesebb férfi jel­
mezét Hazenov Vilmos nyerte. A 
legkomikusabb női jelmezt Szabó 
Józsefné nyerte. A legkomikusabb 
férfi jelmez győztese Kohn Mór volt. 
A legnyurgább női jelmezt Balogh 
Juci, mig a férfit Juhász Sándor 
nyerte. A legszerényebb női jelmezt 
Szabó Margit és Szegedi Margit 
nyerték. A legszerényebb férfi jel­
mezt Szabó József nyerte. Ezenkívül 
még sokan nyertek értékes ajándé­
kokat. Közülök ki lehet emelni Kei­
ner Hust, akinek ujságjelmeze 
gyón sikerült volt.

A bálon megjelent asszonyok és 
leányok névsora a következő:

Úrasszonyok: Schwartz Ernőné, Kovács 
Józsefné, Enycdi Imréné, özv. Balogh Já­
nosné, Nyíri Istvánné, özv. Czina Imréné, 
Korcsmáros Kálmánná, Korcsmáros Lajosné, 
I rdélyi istvánné, Kiss Kálmánná, Csáki lm- 
ióné, Schefffer Hugóné, Kokas Sándorné, 
°zv- Makai Sándorné, Csire Sándorné, Friss 
l'svánné, Papp Gyuláné, Hegedűs Istvánná. 
Wägner Miklósné, Szabó Imréné, Szálkai 
Józsefné, Fényes Bálintné, Fehér józsefné. 
^cdvés Sándorné, Békési Sándorné, Devics 
terencné. Molnár Istvánné. Pénzes Gáborné, 
Burai Jánosné, Dalmadi Istvánné, Papp 
Andorné. Borbás Józsefné, Szabó Kálmánná, 
Lengyel Józsefné, Nagy Jánosné, Takaró 
Gáborné, Szabó Józsefné. Orosz Györgyné,

na-
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orbély Sánodrné, Ocsai Józsefné, Bakator 
Gyuláné, Karcza Józsefné, Friss Sándorné, 

és Elckné, liakóczi Istvánné, Rácz Jó­
zsefné. Katona Gáborné, Czégény Istvánné. 
Oláh Gáborné. Szőnyi Józsefné, Szabó Fe­
rencné, Farkas Sándorné, Gönczi Józsefné.

J6zsefné. Nagy Mihályné, Domokos 
Sándorné, Szabó Aladárné. özv. Bedő Intré- 
ne. Gyarmati Józsefné. Gszti Sándorné. Sí­
pos Józsefné, Faragó Gáborné. Kiss Jánosné. 
Szabo Andrásné. Végvári Gyuláné. Makai 
»L-íosné, Csincsér Mihályné. Végit Rezsőné. 
^agy' Lajosné. özv. Sizlágyi Ferencné. Röff 

.. ■ ---------- ' Péterné. Böszörményi
Patkós Jánosné.

Sándorné, Ferenczi
Józsefné, Kiss Sándorné. ____ „
Szegedi Lajosné. Tokai Gyuláné, Arvay Jó­
zsefné, Wagner Istvánné.
Pákozdi Józsefné. özv.
Ötvös Istvánné,

Pávai 
Veress 

Polgári Istvánné.

Gáborné, 
Józsefné.

Jucika.

örzse, Paál Adél, Rimóczi Margit, 
Ilonka, Borbély Mária, Ocsai Irénke, 
Mancika, Gebéi nővérek, Ocsai Brt- 
Bartha Róózsika, Czégény Etus, Rácz

Istvánné, 
istvánné, 

- ----------- Puskás
Menyhértné, Hajdú Istvánné, Ffliöp Istvánné, 
Pál Józsefné. Bartha Józsefné, Csordás Ist­
vánné, Gitye Jánosné. Csiha Lászlóné, Oláh 
Sándorné, Szeri Mihályné, Balogh Ferencné. 
Csehi Andrásné, Nagy Józsefné, Bartha Ist­
vánné, Bajdóné, Dömörki Andrásné, László 
Györgyné, Kovács Lajosné. Magyar István­
ná, Sterbinszky Lászlóné, Dömörki Mihályné. 
Barabás Józsefné, Radics Istvánné, Nagy 
Károlyné. Szentesi Pálné, Váradi Alfrédné, 
Botos Lászlóné, Kiss Ferencné, Németh .Jó­
zsefné, Tóth Mihályné, özv. Rusznyák Mi­
hályné. Reiner Aladárné, Makai 
Barabás Józsefné, Fegyvcrneki 
Szabó Béláné. Nagy Lajosné.

Urleányok: Berger Ica, Kovács 
Varga Rózsika, Váradj' Julia, Frózs Rózsika. 
Kiss Ica, Scheffer Gizella, Kokas Böske. 
Szabó Rózsi, Makai Irénke, Csonka Esztike, 
Csire Mancika, Szálkai Juci, Szálkai Piri, 
Fényes Jucika, Bujdosó Erzske, Koczka Jo­
lán, Molnár Mariska, Tácsik Anci, Pénzes 
Juliska, Dalmady Margitka,, Tene Margitka 
Herczeg Mariska, Molnár Böske, Dely Irma. 
Nagy 
Orosz 

, Ocsai 
zsike,
Mancika, Virágh Rózsika, Szabó Eszter, Go- 
zovits Kató, Geró Mancika, Nagy Irénke, 
Sebestyén Juliska, Domokos Iluska, Gyai- 
mathy Esztike, Geszti Margitka, Röff Böske, 
Ötvös Bözsike, Berkes Jucika, László Ma­
riska, Reszegi Ilonka, Papp Ilonka, Juhász 
Annuska, Nagy Etuska, Szilágyi Rózsika, 
Lovas Bözsike, Szilágyi Ilus, Bakóczi Böske. 
Böszörményi Rózsika. Palyo Manci, Martin­
csek Juliska, Patkós Rózsika, Horváth Kató, 
Uorváth Juci, Radics Bözsike, Kovács 
riska. Patai Ilonka, Szegedi Erzsébet, 
kács Manci, Patai Jucika, Tokai iluska, 
vai Mariska, Radics Esztike, Szabó 
Szabó Böske, Csáky Mancika, Pákozdy 
riska, Verss Giziké, Puskás Anna, Temesvári 
Joli, Györösi Zsuzsika, Szabó Manci, Batha 
Vilma, Devits Júlia, Virágh Erzsiké, Csiha 
Nusi, Devits Gizella, Jakab Juliánná, Balogh 
Esztike, Balogh Jucika. Mezei Mancika. 
Nagy Böske, László Jucika, Szőke Icuka, 
Fehér Mariska, Szabó Jucika, Majotrs Lujza, 
Majoros Margit, Szabó Lenke, Németh Évi, 
Szabó Aranka. Dömörki Jolán, Dömörki 
Böske, Patkós nővérek. Kollár Jolán, Siteri 
Rózsi, Tóth Mancika, Juhász Mariska, Ka­
pusi Juliánná. Bartha Juliska, Tóth Ilona, 
Szegedi Margit, Nagy Mackó, Nagy Esztike, 
Csincsér Mariska. Geréh Margit, Léner

Ma- 
Ta- 
Ar- 
Ica,
Ma-

Patkány, egér, mezei egérirtó. „Ratlnol"

Bi»fos hat^u irtó srer 
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rusini, cs ó tán ylrt'« se­
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*fld RaTINOL lat'ora’oriuiM RaáapMt, VIt. Mari-

Ilona, Reiner Gizi. Reiner Im Blrabis 
Maud, Makai Esztike, Varga Nusi. V. Orbán 
M.. Döböldin Erzsiké, Virág M., Fegyvernek! 
Bö»ke, Makai Nyuszika.

A máv. mü zaki altisztek és 
mozdonyfütttk bálja

A máv. műszaki altisztek és moz- 
donyfütök bálja szintén szombaton 
este zajlott le a Royal szálloda 
dísztermében óriási siker mellett. A 
bálon olyan nagy közönség jelent 

hogy eleinte szinte mozogni 
is lehetetlen volt. Ez azonban ko­
rántsem zavarte a kitűnő hangulatot, 
emely a reggeli órákig tartott. A 
bálon a máv. vezetőségének igen 
«ulW is B’-gielent. így ott volt 
többek között Bartha Sándor fő­
felügyelő, osztályfőnök, Ötvös Ala­
dár felügyelő, osztályfőnök, Sóler 
Aladár felügyelő, Papp Jenő fel­
ügyelő, Körösy Gábor és vitéz Deák 
Lajos mérnökök s még lg n sokan.

A bálon megjelent hölgyek név 
sorát a rendezőség az a ábbiakban 
bocsátotta rendelkezésünkre :

Úrasszonyok: Angyal Józsefné, Nagy Fe­
rcncné, Somost Józsefné. Pető Lajosné, 
Szűcs Pálné, Csige Sándorné, Hajdú Ferenc- 
né, Sándor Józsefné, Nagy Józsefné, Radó- 
csi Jánosné, Rácz Sándorné. Ludmann La­
josné. Ludmann Lipótné, Nyíri Zsigmondné. 
Papp Sándorné, Nagy Jánosné. Papp Zsig­
mondné, Arany Imréné. Lente Jánonsé. Sí­
pos Péterné, Gazdag Istvánné, Nagy Károly­
né. Vasadi Józsefné, Gönczi Gyuláné, Szat­
mári Andrásné, Csatári Lajosné, Csojbók An 
talné, illés Mihályné, Cirják Imréné. Pataki 
Józsefné, Nagy Istvánné, Zaveczky Vincéné. 
Erdődy Sándorné, Harsányt Andrásné, Uj. 
Solti Lajosné, Tőkés Bernátné, Soós István­
né, Tóth Gyuláné, Éles Sándorné. Póskuly 
Györgyné, id. Mezó Gyuláné, Varga Mihály­
né, id. Vedres Gáborné, Molnár Lászlóné, 
Zágonyi Lásztóné, Farkas Istvánné, Katona 
Istvánné, Kulcsár Józsefné. Tóth Sándorné, 
Vig Vilivaldné, Gyulai Sándorné, Tőkés Fe- 
renené, Cs. Kovács Ferencné, Lengyel Já­
nosné, Páskuly Jánosné, Dóró Józsefné, vi­
téz Deák Lajosné, Gáti Andrásné, Pap Imré­
né, Ónodi Istvánné, dr Kocsis Istvánné, Tö­
rök Gáborné, Kádár Lajosné, Vásárhelyi Ist­
vánné, Tar Lászlóné, Tóth Jánosné, Makay 
Mihályné, Győri Miklósné, Bordovits Jánosné

Leányok: Haja Ilonka, Haja Mariska, Fe­
hér Rózsika, Sipos Piri, Sipos Rózsika, Bot 
Annuska, Pető Ilonka, Kerczsy Margit, Vig 
Mária, Csige Rózsika, Tóth Katóka, Németh 
Rózsika. Sándor Margit, Sándor Esztike, Pá- 
kozdi Juliska. Ludmann Margit, Faragó Zsa- 
zsa, Faragó irma, Szabó Juliska, Papp Er­
zsébet, Arany Irénke, Szántó Ica, Lovas 
Margitka, Gazdag Manci, Gazdag Juliska, 
Vasady Mária, Gönczi Viola, Szatmári Maris­
ka, Csengeri Ica, Jakab Rózsika, Cirják Mar­
git. Fehér Rózsika, Solti Julia, Szabó Bözsi­
ke, Snlti Ilonka, Szakács Zsófia, Harsány! 
Eta. Harsány! Mancika, Zágonyi Mancika, 
Tábor Bözsike, Takaró Mancika, Kató Ju­
liánná, Katona Bözsike, Énei Mariska, Töró 
Zsuzsika, Törő Margitka, Kántor Bözsike, 
Vcntel Margitka, Tóth Juliska. Tarik Bözsi­
ke, Fegyvcrneki Bözsi, Lengyel Rózsika, 
Lengyel Esztike. Tóth Esztike, Dóró Jucika, 
Kocsis Bözsike, Kocsis Manci, Szalai Etus, 
Fcrdinánd Bözsike, Török Bözsike, Szabó 
Ilonka, Kántor Bözsike, Somosi Jucika, So­
mos! Esztike, Csekő Mariska, Pirityő Manci, 
Szatz Juliska. Madarász Böske, Cirják Esz­
tike. Varga Rózsika, Komády Joli. Tar Jo­
lánka, Tóth Annuska, Zsíros Mariska, Reiner 
Gizi, Lórincz Lujza, Lőrincz Bözsike, Nagy 
Juci, Orosz Juli, Balogh Juci.

A Bocskay bál
f ebruár 2-án zajlott le a Bocskay 

bál az Arany Bika zsúfolásig megtelt 
dísztermében. Az általános táncot 
rövid műsor előzte meg, amelyen a 
Csokonai-szinház müvézsgárdája 
egy humoros kis darabot adott elő 
állandó derültséget keltve. Az elő­
adás után megkezdődött a tánc, 
amely a reggeli órákig tartott a leg­
jobb hangulatban.

Szépen sikerült a Math. 
Legényt gylet bálja

Vasárnap este 8 órai kezdettel tar­
totta a Katholikus Legényegylet ren­
des évi táncmulatságát, mely a leg­
nagyobb sikerrel zajlott le. Rácz 
Jancsi zenekarának ütemeire per­
dültek táncra a párok és a legmele­
gebb hangulat uralkodott egészen 
két óráig. A megjelentek között ott 
láttuk dr Lindenberger János apos­
toli helynököt, Mellau Márton pápai 
kamarást, Kovács Sándort, a Le­
gényegylet spirituálisát, Erdődy Ba­
kács Ivánt, dr Orosz Jenőt, dr Lech­
ner Bélát, Szabó Gyulát, Pofók 
Györgyöt, Kollwentz Rezsőt, dr 
Liszt Nándort, Riskó Bélát, Petrik 
Károlyt stb. A bálon résztvevő höl­
gyek közül a következők neveit si­
került feljegyeznünk:

Uraiazonyok: Bánk Arpádné, Biró Már- 
tonné. Hegedűs Mihályné. Horváth Mihályné. 
Sambesi Józsefné, Faragó Sándorné, Feáy- 
vessi Józsefné. Dövet Fercncné, Reszittciki 
Józsefné, Erdey Lászlóné. Peteki Itsvánné. 
Machete Alajosné, Holló Imréné. Erdélyt 
Györgyné, Köszpán Mihályné. Kollár Jó­
zsefné, Horgos Pálné.

Urleányok: Ary Jolika,
Jolika, Fenyvessi Borbála, Sandala Babiká, 
Faragó Zsuzsika és Ilonka, Forgács Kató és 
Manci, Horváth Jolika és Etnsta, Vért 
Irénke, Bíró Mancika, Holló Magdusk* tá 
Annuska, Mache Bözsike és Honit*, Síató 
Katóka, Kollár Mimiké 6a Nttalk*. Horgos 
Irénke és Rózsik*.

ooo
Altiszti bál február fi-án

A m kir. debreceni helyőrségi 
altiszti kaszinó február 9 én 21 óra 
30 perc kezdettel a m. kir. 6. hon 
véd vegyesdandár parancsnokiig 
dísztermében zártkörű műsoros tánc 
estélyt rendez Zenét a m. kir. II. 
honv gyalogezred z nekara és Rácz 
Laci cigányzenekara szolgáltatja. 
Ruhatári jegy, mely a belépésre is 
jogosít, személyenként 150 P. A 
tiszta jövedelem a helyőrségi al­
tiszti kaszinó berendezésére le-z 
fordítva Belépni csak a kaszinó bé­
lyegzőjével ellátott, névre szóló meg­
hívóval lehet.

Műsora a kővetkező: Konferál : 
Létray Géza írnok almester. „Re­
ményhez' Hoppe R. Előadj a hely­
őrségi altiszti épek kar, vezényel : 
Szabó Lajos karnagy. Beriot 8. He­
gedűszóló. Előadja Zwner J -zsef ze 
netömester. Zongorán kíséri Forray 
István karnagy, zenetanár. Melo­
dráma. Előadja Kovács János írnok 
almester. Zongorán kíséri: Forray 
István^ karnagy, zenetanár. Énekei

- ..I kir. honv 
Viüiá’'*i< Elő idjik 
-...........i 1 r D >h

Bánk Giziké és

vitéz T ti L »ziói’é m 
alh dnagy ej- V._" 
C <>n ós F t i g o zm uh _ 
L j s é, Cső ■ os Ferencne, Csumos 
ka. Dohai Lajos, Bartha Lajos őr­
mesterek.

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója 

rohórtni Rámol temetkezési vállalkozó Debrecen, 
rüllul lULUalllQI Dégenféld-tér 4. sz. Telefon nappaLH-85.
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el az elnöki

Hirdessen a Hajduföldten

Ispotály 400 
egyház ősi

Gé
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Ke
vá

a Székely
Hallgatók 

táncestélye

Február 9.
Fillérenylet jelmezes esié- 

Arany Bika-dísztermében, 
helyőrségi altiszti kaszinó-

re;
kö

Az evangéliks
(ye 9 órakor az

Altiszti bál a 
ban fél 10 órakor.

A székgyári Futball Club jelmezes tánc- 
estélye 9 órakor a Royal-szálló dísztermé­
ben.

— A Debreceni Polgári és 
Gazdakör f hó 10-én délután 4 
órakor saját helyiségében közgyűlést 
tart, melyre az érdeklődő urakat 
tisztelettel meghívjuk. Kántor János 
jegyző.

már Debrecenbe szállították, 
tudtak rajta segíteni és meg-

estc 9 órai kez- 
müsoros tánc- 

a pallagi ifjúsági ka- 
termeiben. dr Ruffy-Varga 

akadémiai igaz-

1929 február 5 (Kedd)
Prot.: Ágota. Kath.: Ágota

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Dén-muzeum) szeptember 1-töi 
nyitva déleiét 10- 1-ig, délután 4-7-h 
vasárnap délelőtt 10 12 óráig *

A gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megváltó Piac-u. is 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Pia:- 
utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43 — 
Arany János Csapó-u. 66.

Február 1».
A debreceni női fodrász-szakosztály meste­

rei és munkatársainak családi estélye az An­
gol Királynő zöldtermében este 8 órakor.

Február II
A Tiszti -Kaszinó bálja 10 órai kezdettel az 

Arany Bika dísztermében.
A MANSz tánccal egybekötött gyermek­

délutánja a Széchenyi-utcai MANSz Otthon­
ban délután 5 órakor.

A Máv. Horthy Dalegylet és a Szárnyas­
kerék önsegélyző egylet otthonavatása a 
KANSz épületében, este 9 órakor.

Február 12
Színészek bálja az Arany Bika dísztermé­

ben. Este 9 órakor.
A SzEFHE műsoros táncestébe a Tiszti 

Kaszinóban.

EGYESÜLETI 
ES TÁRSADALMI ÉLET 
Előadások, estélyek, gyűlések, 

hangversenyek
Február 6

A Festetich bajtársi egyesület műsoros 
táncestélye 9 órakor a pallagip ifjúsági ka­
szinóban.

A Festetich Bajtársi Egyesület 
táncestélye

A debreceni Gazdasági Akadémia 
Festetich Bajtársi Egyesülete feb­
ruár 6-án, szerdán 
dettel nagyszabású 
estélyt rendez 
szinó
Kálmán gazdasági 
gató, felsőházi tag, a bajtársi egye­
sület magiszterének fővédnöksége 
alatt.

A rendkívül nagysikerűnek ígér­
kező estélyt műsor előzi meg, amely­
nek műsora a következő: Megnyitó 
beszédet mond Nitsch Ernő vezér, 
beszédet intéz a bajtársakhoz dr 
Ruffy-Varga Kálmán gazd. akad, 
igazgató, magyar nótákat énekel 
Godin Imre, szaval Incze Ferenc, 
magyar dalokat énekel dr Szabó 
Zsignodné Ninger Irén, zeneszámot 
adnak elő Puskás Andor és Rácz 
Jenő. A műsort a „Tulipán szakasz" 
kabarészáma fejezi be. Konferál 
Erendíts Endre. A műsor után tánc 
lesz.

villamos a pályaudvarról indul 8 
óra 5 perckor. Reggel a vendégek 
részére 5 órakor külön villamos lesz.

A SzEFHE műsoros 
táncestélye

Február 12-én lesz 
Egyetemi és Főiskolai 
Egyesületének műsoros 
a Hargitaváralja Jelképes Székely 
Társközség támogatásával a Tiszti 
Kaszinóban. A védnökök és házi­
asszonyok felkérése már megtörtént, 
úgyszintén a műsort is összeállította 
már a rendezőség. Halasy Mariska, 
Schrepler főhadnagyáé, ifj. Liszt 
Nándor, Búza Quartett fognak szere­
pelni. A bijffét. a háziasszonyok ad­
ják össze, a gyüjtőivekei ma és hol­
nap. viszik szét. Az estélyen belépő­
díj nincs, belépőjegyül a meghívó 
szolgák Épen ezért felhívjuk az ér­
deklődők figyelmét, hogy meghívó 
igényeiket 5-étől, mától kezdve be­
jelenthetik a Kér. Nemzeti Ligában 
(József kir. herceg-ptca 16.) délelőtt 
12—1-ig és délután 5- 7-ig minden­
nap. A további részletekről holnapi 
számunkban fogunk részletes tájé­
koztatást adni.

Protestáns-bál
A debreceni Protestáns-bál lesz a 

szezon egyik legkimagaslóbb ese­
ménye, ahol nemcsak a debreceni 
úti közönség, hanem az egész Ti­
szántúl elite közönsége ad egymás­
nak találkozót. A bál bizottság már 
a múlt év októberétől működik, a 
március 2-án tartandó bál sikerén. 
Óriási előkészületek folynak minden 
irányban, ugyannyira, hogy a Pro­
testáns-bál minden tekintetben felül­
fogja múlni az idei összes bálokat. 
Amint értesültünk, a kizárólagosan 
estélyi vagy papi ruha kötelező. A 
rendezőbizottság az ülését hétfőn, 
február 4-én este fél 9 órakor tar­
totta az Egységes-párt, illetve Beth­
len Oáborkör klub helyiségébee.

Tanítóképzősök tea-estélye
A farsang egyik legfényesebb est­

jének Ígérkezik a tanitóképzőintézet 
ifjúságának zártkörű tea-estélye, 
amelyet február 16-án. szombaton 
este tartanak az Iparoskör fényesen 
kivilágított dísztermében (Simonffy- 
utca Pc. I,. eni.) A meghívók kinyo- 
matása már folyamatban van. Zenét 
az intézet jóhirnevü zenekara szol­
gáltatja« Teát a rendezőség ad. míg 
rumról és tésztáról a vendégek gon­
doskodnak.

Veszedelmes debreceni betörőbandát 
fogtak el Kassán

után Müller Gyula Nagyváradra szö­
kött, majd Hidasnémetit! keresztül 
cseh megszállott területre.

A debreceni rendőrkapitányságon 
intézkedés történt s vitéz Tóth Gyula 
rendőrkapitány és Székely Mihály 
detektív azonnal elutaztak Kassára 
és ki fogják hallgatni Müller Gyulát 
a Debrecenben elkövetett betöréseire 
vonatkozólag.

Meghalt egy asszony tiltott műtét 
következtében a

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni sebészeti klinika hétfőn dél-- 
előtt jelentette telefonon az ügyész­
ségnek, hogy a reggeli órákban meg 
halt a klinikán Mór Gyuláné. tiltott 
műtét következtében, 
vizsgálat megállapította, 
Gyulánén pár nappal 
való szállítása előtt tiltott 
hajtottak végre, a műtét 
nem sikerűt s az asszony 
percről-percre

(A Hajduföld tudósítójától.) A kas­
sai rendörigazgatóság hétfőn értesí­
tette a debreceni rendőrkapitánysá­
got, hogy Kassán elfogtak egy betö­
rőbandát, melynek feje, Müller Gyula 
rovottrnultu egyén elmondotta, hogy 
Magyarországon több betörést kö­
vettek el, igy Debrecenben Molnár 
Elekhez és Márton Gyula divatáru 
üzletébe is ők törtek be. A betörések

debreceni klinikán
kor 
nem 
halt.

Az 
neszberger Jenő tanácselnök, köz­
ponti vizsgálóbíró elrendelte a holt­
test felboncolását. A nyomozás a 
boncolással egyidejűleg megindult 
arra vonatkozólag, hogy a szeren­
csétlen asszonyon ki hajtotta végre a 
tiltott műtétet.

gazdaember
kövezetre.

A mentők azonnal kivonultak és a 
szerencsétlenül járt embert, akinek 
orrán, száján ömlött a vér, megvizs­
gálták, de már ekkorra meghalt. Az 
orvosi megállapítás szerint Sallay 
Gábor a zuhanás következtében ko­
ponyaalapi törést szenvedett és rög­
tön szönyet halt. Az ügyészség a te­
metési engedélyt megadta.
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Leesett a szekérről és szörnyet halt 
egy 64 éves

(A Hajduföld tudósítójától.) Halá­
los szerencsétlenség történt vasár­
nap délben a debreceni dohánybe­
váltó előtt. Sallay Gábor 64 éves 
kösülyszegi gazdaember egy szekér 
dohánnyal jót be a debreceni do­
hánybeváltóba. A dohánybeváltó 
előtt megállította szekerét s amint 
előrehajolt, hogy a lovakon megiga­
zítsa a pokrócot, elvesztette az 
egyensúlyát s fejjel előrezuhant a
MMVWWWWVMWMMMMWMWMWWMMMWVMWVWWWWWWVh 

Nagysikerű bál Hajdúböszörményben
A hajdúböszörményi ref. Bocs- 

kay gimnázium „Gyulai Pál" ön­
képző köre szombaton este 8 órakor 
tartotta a Tisza István-Ház nagyter­
mében diszgyülését. A tradicionális 
diákbál az eddigieket felülmúló tény­
nyel és sikerrel zajlott le, melyen 
résztvett a város keresztyén úri tár­
sadalma majdnem teljes számmal, 
ezeken kívül még nagyszámú 
dégsereg.

Az értékes műsort König: 
azért... c. darabja nyitotta 
melyet a gimn. énekkara adott elő 
szép összhangban Nagy Antal ének­
tanár sikeres és lendületes vezény­
lésével, szép sikert aratva. A nyi­
tány után vitéz Kőszegi Frigyes ta­
nárelnök a színre kerülő darabot is­
mertette, szép koncepciójú beszédé­
ben, amelynek minden mondatán át- 
izott a forró hazafias érzés. A nagy 
tetszést és tapsot keltő beszéd után 
Mikszáth: „Szent Péter esernyője" 
c. színmüvet adta elő az önképző­
kör, melyet Martos-Bakonyi Írtak 
színpadra. Az élénk, magyar levegő­
jű darab női főszereplője: Kindernay 
Margit bájos közvetlenséggel, intelli­
gens játékában sok szívvel, művé­
szi rátermettséggel alakította Ve­
ronka szerepét. Szolnoky Irmus ta­
láló átgondolással oldotta meg nehéz 
szerepét; Sólyom Rózsi és Szily 
Manci, nemkülönben Kortsmáros 
Zoltán sok derűt váltottak ki a publi­
kumból. A darab erőssége volt Tóth 
E.; sokkal tárultak még az igazi si­
kerhez játékukkal Almássy Ica, Bod­
nár Magda; Kovács Béla megnyerő 
fellépésével, Batta L„ Faluvégi Gy., 
Maál M. — A nagysikerű színmű 
után az énekkar adott elő Balázs 
szerenádot, mely méltó befejezője 
volt az értékes műsornak. A színda­
rabot K. Nagy János tanár rendezte 
és tanította be művészi felfogással, 
kit a közönség lelkes ovációban ré­

szesített.

Műsor után tánc vette kezdetét, 
mely magasra szökő jókedvvel tar­
tott a késő reggeli órákig.

A megjelent előkelő hölgyközön­
ség közül a következőknek neveit 
sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok: Köblös Samuné, dr. Ujvó- 
rosy Lajosné, vitéz Kőszegi Frigycsné, Kin- 
dernay Egycdné, Dobay Károlyné, dr. Csor­
ba Antalné, dr. Lévay Józsefné, ifj. Kerék­
gyártó Istvánné. Kövér Elekné, Kovács 
Antalné, Almássy Kálmánná. Háda Sándorné, 

Halassy Andorné, Almássy 
dr. Cseresznyés 
é. Fazekas Gá- 

Göttche Ká- 
dr. Kovács 

'. Kövér Gá- 
Kálmánné, 
Papp Jó-

Szilágyi Béláné, 
Mártouné. Bodnár Imréné. 
Tiborné, dr. Csiha Emin 
bőmé. Fegyveres ' Andrásné, 
rolyné, dr. Kelemen Gyözőné, 
Józsefné. dr. Kozma Imréné, dr 
boriié. Malmos Istvánné, Máthé 
Nagy Antalné, özv. Nagy Imréné, 
zsefné, Rácz Jenőné. dr. Sarkady Nagy Já­
nosné, dr. Sembery Miklósné, dr. Sóvágó 
Endréik-. dr. Szabó Mihályné. Szolnoky Ger- 
zsonné, Szolnoky Győzőné, dr. Uzonyi 
Györgyné, Véghseő Dáuiehié, Cseh Béláné, 
Szabó Jánosné, Fülöp Sándorné, Ujvárossy 
Szabó Imréné, özv. Kiss Sándorné, Kövér 
Józsefné. Schreck Ferencné, Simon Béláné, 
Uzonyi Sándorné.

Urleányok: Breznitzky Böske, Fazekas 
Ilonka. Fegyveres Pipi, Kerékgyártó Juliska 
és Etus. Máthé Bőske, Schreck Maresa, Szily 
Manci, Szolnoky Mandy, Szolnoky Irmus, 
Uzonyi Marcsi Véhseő Annus és Juci, Nagy 
Gitta és Ily, Sólyom Rózsi, Vargha Annus és 
Pipi. Csiha Margitka, Szabó Piri, Kindernay 
Margit és Baba, Halassy Kató. Almássy 
Irénke és Ica, Krajnik Márta, Bodnár Magda. 
Pongor Tünde és Ibolya, Szeszák Marcsa. 
Horváth Toncsi (Debrecen). Fülöp Manci, 
Fiilep Izuka és Giziké. Balogh Ibolyka, Czeg- 
dédi-nő vérek.

<2>GO
AZ ÉME VÁLASZTMÁNYI ÜLÉSE

Az Ébredő Magyarok Egyesületé­
nek debreceni csoportja február 5-én 
délután 6 órakor a Kálviniét' 13. sz. 
alatti clubhelyiségében ülést tart, 
amelyre a tagok megjelenését kéri az 
elnökség.

OQO

— A polgármester Budapesten. Dr 
Vásáry István polgármester hétfőn 
reggel Budapestre utazott, ahol a vá­
rosi tisztviselők ismert illetmény­
ügyében tárgyal a belügyminiszté­
riumban. Kedden reggel érkezik ha­
za a polgármester, akinek távollété­
ben ma a városi tanács ülésén dr 
Vargha Elemér foglalta 
széket.

— A városi tanács az 
éves jubileumán. A ref. 
.szegényügyi intézete, az Ispotály 
most ünnepli 400 éves jubileumát. 
Molnár Ferenc lelkész értesítette a 
városi tanácsot, hogy a jubileum al­
kalmából a szegényház falán emlék­
táblát lepleznek le s erre az ünnepi 
akalomra meghívta a városi tnácsot 
is. A tanács dr Ssürös Ferenc ta­
nácsnokkal képviselteti magát az 
ünnepélyen s felkérte a kulturtanács- 
nokot, hogy mondjon beszédet a ta­
nács nevében.

— Hitelesítő városi közgyűlés. A 
január 31-iki városi közgyűlés hitele­
sítő közgyűlése szombaton délben 
volt. A hitelesítő közgyűlésen az el­
foglalt dr Hadházy Zsigmond főis­
pánt dr Vásáry István polgármester 
Helyettesítette.
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ar“"
anyakönyvi hírek

a debreceni anyakönyvi hivatal­
tól az utolsó napokban a kővetkező 
bejelentések történtek:

Házasságok: Túlesik József—Spika 
Mária, Elek Gábor—Stninnják Bor­
bála, Szabó Sándor—Bite Julia, Dó- 
ísa László —Hüse Mária, Dr Schla- 
modinger József—Veres Irma.

Születések: Buday Sándor MÁV 
kovács, leány Aranka. Tóth Bálint 
tizedes, leány Margit. Szűcs Mihály 
npsz., leány Erzsébet. Dobi József 
asztalossegéd, fiú László. Erdélyi 
Gyula kerékgyártómester, fiú Gyula. 
Szabó Sándor npsz.. leány Margit. 
Tittel Oszkár mérnök, fiú Oszkár. 
Koroknál Imre npsz., leány Mária. 
Pataki Károly rendőr, leány Róza. 
Szerepi József utkaparó. fiú László. 
Papp János fm.. fiú János. Kopjári 
István honvéd, fiú Ernő. Neumann 
Emő kereskedő, Sándro és Éva (ik­
rek). Marinké János fm., fiú Zoltán. 
Mezei János fm., leány Julia. De­
utsch Ignác pékmester, fiú Sándor.

Halálozások: Schwarcz József izr. 
23 napos, Füvészkert-utca 5 Coombs 
Rose Fanny angiikánus 65 éves, 
Nagymacs. Wieder Sámuel izr. 84 
éves, Késes-utca 6. Dehenes Etelkj 
ref. 4 napos, Pavillon-laktanya. To­
kai István ref. 46 éves, Ajtó-utca 21 
Bartha István ref. 79 éves, Sárosi- 
utca 14. Kasag Imréné ref. 61 éves, 
Bethlen-utca 27. Szűcs Sándor ref. 
18 napos. Szilágyi József 19 éves. 
Horváth Gergely ref. 85 éves. Péter- 
fia 53. Balogh Ágnes ref. 16 éves, 
Nyirmihálydi.

Eljegyzések: Nagy István—Nagy 
Katalin, Szűcs Mihály—Nagy Zsu­
zsanna, dr Lecz Arthur—Kubek Er­
zsébet, Szövetes István—Tankó Er­
zsébet.

- Színházi előadások az országos 
dalosverseny alkalmával. Az Orszá • 
gos Dalosszövetség a dalosversenv 
napjaira a verseny és díszhangver­
seny céljaira kérte a városi tanácstól 
a Csokonai-szinházat. A dalosver­
senyt rendezezö társadalmi nagybi­
zottság viszont a rendezéssel felme­
rülő nagy költség csökkentése céljá­
ból két előadást akar rendezni a da 
losvenyt megelőző két napon, mű­
kedvelők segítségével. A tanács úgy 
a dalosszövetségnek, mint a nagybi- 
zottságnak odaadta a színházat, — 
szokásos tűzbiztonsági intézkedése- 
figyelembevételével, — tekintette' 
arra, hogy a színigazgató és társu­
lata junius végén, a dalosverseny 
idején úgysem játszanak már Debre­
cenben.

— Bálokon a nők érvényesülésü­
ket elsősorban elegáns toalettjeiknek 
köszönhetik. Ezért az estélyi toalet­
tek helyes megválasztása egyik leg­
nagyobb gondja a bálozóknak, külö­
nösen a leányok körében, hogy mi­
nél bajosabban, varázslatosabban, 
érdekesebben jelenhessenek meg a 
talán sorsdöntő estén. Laborfalvy 
-Márkos Lujzánál, Rákóczi-utca 41.. 
minden lánynak olyan báliruhát ké­
szítenek, hogy hóditóan szép legyen 
kitűnjön a többi közül és sokba se 
kerüljön. Bálokon divatszalonjának 
toalettjei aratják a legnagyobb tet­
szést és sikert.

— Két irodalmi újdonság! Juhás - 
Géza: Bevezetés az uj magyar Iro­
dalomba. valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek cs 
vázlatok a kisebbségi magyar író-- 
dalomból, már megjelentek cs besze­
rezhetők Csáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében. Piac-utca B.

Terjessze
a Hajduföldet

m£2£SS2££
A mozgótzlakázak közleményei i

______ Kedd:

vígszínház
A világ leguett flbnje I

Bíró Lajts vl.MMrtt munkája filme» I

A sárg-a liliom
(Yellow Lili)

színmű 10 felvonásban. FAszerepl 'k : 
Clive Break, Billió Dove, Hassár Ká­
roly, Bártos Gutztáv, Mlndsssenthy Tiber 

Kísérők;
Pathe Revü, Egy bolond szí 
zat csinál. Jaj az anyósom, 

bohózatok.

- El hízott egyéneknél a ter­
mészetes „Ferenc József" keserüviz- 
kura hatalmasan előmozdítja a bél- 
müködést és a te tet könnyeddé te­
szi. Több orvosprofesszor a Ferenc 
József vizet szivelzsirosodásnál is 
reggel, délben este, egy-egy har- 
madpohárnyi mennyiségben rendeli. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé 
riákban és füszerüzletekben.

APOLLO
Vll ágfilm!

Főszerepben: Mady CrisWuu ás Wil­
helm Dieterle

Földönfutók
dráma az orosz menekültek életéből

10 felvonásban. Kisérők:

Prémvadászat, Té l virág, Aff 
és a mogyoró, bohózat.

Előadások kezete 6 és 8 órakor

METEORBAN
Szerdán: 

Csak fetaáttoknekl

Sierelmewkcdé«
Világattrakció 10 felvonásban Evelin
Bolt, Vivian GIbeen és Henry Stuarttal.

És a fényes kisérő műsor!
Előadások 6 és 8 órakor.

— Az Előőrs legújabb számában 
vitéz Bajcsy-Zsilinszki Endre foly­
tatja a múlt számban kezdett vezér­
cikkét és felsoto’ja azokat a teen­
dőket, melyekkel meg lehet akadá­
lyozni azt, hogy a magyar munkásság 
szájából magyar földön ne húzhassa 
ki idegen a kenyeret. Vukov Lukács 
arról a passzív ellenállásról 
ír, amelyet a borválság alkalmaz a 
belgrádi diktatúra ellen. Ju'ier Ferenc 
ny. vk. alezredes a »győri hős* 
Pá.ffy Miklósról ir cikket ,A ma­
gyarság antropológiája* címmel. Mé- 
hely Lajos professzor közli a Magyar 
Orvosok Nemzeti Szövetségében tar­
tott előadását. Simon Zoltán tanyai 
riportot ir, hogy hogyan foglal állást 
a polgármester a saját tanyái ellen. 
»Szabolcsi mozaikok* címen Mátray 
Laj s szabclcsmegyei riportot ir az 
ezer grammal kevesebb súlyú ma 
gyár gyermekekről. Sajgó Jenő dr 
Afra Nagy János és mások cikkei 
teszik még gazdagabbá a lapot, 
amely kapható 70 fillérért minden 
újságárusnál vagy megrende hetö 
havi 2 pengőért a kiadóhivataltól, 
Budapest, IX., Ollöi-ut 14.

— B. Vattav Margit táncintéze­
tében február 4 én ciákkolon kez­
dődik. — Minden vasárnap délután 
5—8-jg nsev’ánc

— Emelik a városi hirdetési válla­
lat tarifáját, de mégis ez -esz a vidé­
ken ?. legkisebb. A városi hirdetési 
vállalatot már átvette a Magyar _!áv- 
irati Iroda, a de a vállalat átvétele­
kor dolgozott ki épen Irmay Béla 
akkori igazgató egy tarifaemeksi 
tervezetet s igy a hirdetési díjak éti­
dig a régiek maradtak. A M l I most 
beterjesztette tarifaemelési' kérését a 
város! tanácshoz. Az uj tarifa az 
Irmay Béla tervezete szerint készült 
s habár emeli a hirdetési d jakat. 
tanácshoz érkezett beterjesztés sze­
rint azok még mindig 50- .3C0 száza­
lékkal kisebbek Esznek a vklek va­
rosok hirdetési tarifáinak díjtételei­
nél. A tanács eh ben Itozzáiáruh a 
tariaemeE-shcz. azonban kisebb mó­
dosítások szüksége miatt cgyek.rc 
levette az ügyet napirendjéről.

7

. lasztja felénk. Ez a végigvezetett 
t tika szempont a fronton küzdő férj 
hősi halálában „deus ex machiná'M 
keres, de a történet felépítésének va- 
lószerüsége ezt is megokolja és nem 
válik erőitetetté, akár a befejezés, 

ely a darabot befejezetlenül hagy- 
ja. A tábornok ugyanis nem uesZi 
nőül az elesett professzor feleségét 
s ezzel a történeti megoldatlanság­
gal épen az. etikai szempontot teszi 
megoldottá.

Zilahy drámájának elbírálásánál 
ez az egyetlen momeutum, ami fej­
törést okoz: a többihez nem lér kri­
tika. lémájának újszerű felépítése, □ 
technikai elrendezés művészi finom­
sága és ennek keretében a hús- és 
véralakok élethü ábrázolása a leg­
magasabb fokú iroi talentum értékei­
ről tanúskodnak.

A „Tábornok" debreceni bemuta­
tóját nagy és őszinte siker fogadta. 
A színház drámai együttese s a min­
taszerű rendezés nívót tartott a nagy 
gondot igénylő darabbal. Úgy a ki­
állítás, mint a szereplők kidolgozott 
alakilásai nemes igyekezetről tanús­
kodtak. A címszerepben Kardost 
Géza lélekkel telített, mélyértelrmi 
és logikusan felépített alakítása a 
szenvedélyek viharos perceiben is 
következetes maradt. Minden jele­
netéből kiérzett a lelki odaadás, sze­
repének és felfogásának szeretet-e 
Vajay UZ. Magda a rendkívül nehéz 
női főszerepben művészi készségének 
előnyösen fejlődő értékeiről tett bi­
zonyságot. Halassy Mariska túlzá­
soktól mentes, finom tónusú alakítá­
sa sokoldalú művész-egyéniségén*! 
egyik legértékesebb kivetítése volt 
Thuróczy Gyula a szerelem és se 
önfeláldozó hazaszeretet diadalma­
san harcoló vonásaiba szintnagyar 
életet öntött. A többi szereplők közül 
Halassyné élethü parasztasszonyá 
Szigethy maricáns, bár egyes helye­
ken túlságosan is karrikirozott orv­
sát és Csapó Mária átérzetf alakítá­
sát kell kiemelnünk. (In.)

ooo
A színházi iroda hírei:

Táblás ház tapsolt tegnap a 
TÁBORNOK

ragyogó előadásának, mely az évad 
legjobb prózai teljesítménye. A kö­
zönség felvonások után valósággal 
extázisbán ünnepelte a kitűnő cím­
szereplőt, Kardoss Gézát, aki ezzel 
a grandiózus alakításával a legna­
gyobb színészek sorába emelkedett. 
Melette Halasi Mariska a grófnő ha­
lás szerepében részesült megérde­
melt elismerésben, valamint Vaja. 
W. Magda, Halasiné és Csapó Mária 
míg a férfiszereplök közül Lázá;. 
Thuróczy, Misoga, Tamás. Sugar. 
Unger, Antók, Szigethy Andor és 
Szigeti Jenő arattak hatalmas s>- 
kert

A TÁBORNOK 
előadása szenzációs élmény minden­
ki számára! Szombatig bezárólag 
műsoron! Sorban állnak az emberen 
a pénztár előtt, hogy a Táboron 
valamelyik előadására jegyhez jus­
sanak! .

Ifjúsági előadások: szerdán es csü­
törtökön délután:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM.
Kováti Tfents. Unger. .Ferenczy 

Marian. Tihanyi Jutka. Misoga. Ts- 
más. Sugár, Fábián. Szigíthy Bant» 
kitűnő szerepeket játszanak az

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM 
szerdai és csütörtök délutánidíkid'a- 
sainl ...

A csütörtök déhitani előadásra je­
gyek 20 fillértől 1 P 60 fillérig rt ren­
di« pénztárnál válthatók!

Tábornok egész héten!
Tábornok Zilahy Lajos legszebb

költői müve.
Tábornok címszereplője: Kar­

doss Géza. . .
Tábornok elsőrendű fovai»«i 

nívójú remek előadás.

— Tlkörgyártás, ■▼•gcstaznlás, 
kirakatok tükrözése, antók. antö- 
husi üvegezéta SlpkovIU, Szív-utca 
Iá. vz. 1 etetőn 35*.

NIKIS HÁZ,

Csokonai-szinház műsora:
Kedden B) bérét: Tábornck.
Szerda délután 3-kor: Eltörött a 

hegedűm. Ifjúsági előadás.
Szerdán C) bérlet: Tábornok
Csütörtök délután 3-kor: Eltörött 

a hegedűm. Zóna-előadás,
Csütörtök D) bérlet: Tábornok. 
Péntek bérletszünet: Tábor tton. 
Szombat bérletszünct: Tábornok.

oie>
A tábornok

(Zilahy Lajos 3 lehűti**» színmüve 
Bemutatta a Csukomi-szinhít íeuruir 4-i.i

Még alig pár éve annak, hogy Zi- 
lahy Lajos, a fiatal magyar iró- 
nemzedék egyik legtehetségesebb 
tagja, országos feltűnést keltett a 
„Süt a nap" cimü színmüvével. Mind 
nyáján éreztük, hogy az ötletes té­
májú. szintnagyar levegőjű és hatá­
sos felépítésű darab csak kezdetét 
jelenti egy mélyreható és széles ská­
lájú talentum ünnepi kibontakozásá­
nak. Színházi kritikusok és iroda- 
Em-esztétikusok őbenne látták az uj 
magyar színpadi stilus és drámai fej­
lődés vezéralakját, azt a magasabb 
szintű Írói szellemet, akire nagy fel­
adat: az irodalmi dekadencia meg­
váltása várt. Zilahyl.aios ennek a 
várakozásnak jcrészben megfelelt s. 
ha nem is robbant ki egetverdeső 
zsenivé, mégis befutotta azt a fejlő­
dési pályát, mely igazolta a magyar 
tehetség jogát s amely a Táborit >k" 
cimü — úgy látszik .színműben 
most érte el a tetőpontját.

Zilahy Lajos irodalmi jelentősége 
úgy a regényírás. mint a színpadi 
szerzés terén, ebben a darabban ta­
lálta meg a maga igazi értékeit. Vi­
lágháborús témakörének roppant 
nagy problémái a „Két fogoly" és 
a ,.Szibéria" után itt dolgozzák 
fel legvilágosabb eszközökkel a meg- 
okoitság és lélektani alapozottság 
drámai mélységeit. A szerelem és a 
világháború harcában mindakettőnek 
meg tudja adni az igazságot s ezt a 
veszedelmes témát, melyet a deka­
dens áramlat korábbi Írói annyi lé­
hasággal. sőt céltudatos destrukció­
val kezeltek, ö az erkölcsi tisztaság 
magaslatára állítja. Lehetséges, hogy 
ezen a ponton túlságosan is kiütköz­
nek a hatásos megoldások, de Zi- 
Lehy Lajos a sablonos elválások és 
házasságtörések látszatát is elkerüli 
cs inkább az ellenséges puskagolyót 
választja az erkölcsileg egészséges 
kilejlet eszközéül.

A színmű úgy drámai, mini etikai 
értelemben a szét legszorosabb ér­
telmében vett konstruktív darab. A 
katonaiérj, a feleség és a tábornok 
jellemábrázolása minden életszerű­
ség dienere is eszményi ncincsségü. 
A szereplők vívódásainak lelki ter­
mészetessége. a magyar katona-be­
csület és emberi jellcmesség meg­
okolt kifejezése olyan tisztaságot és 
elevenséget adnak a drámai levegő­
nek. mely Zdahy darabjaiból a nv>- 
ráilis Elfogás fönst'fcs színért



1929 február 5

Közgazdádig
A debreceni wrtésvásár.

A mai scrtvsvásárra a felhajtás nagy veit. 
Kb. 500 drb kövér sertést hajtottak fel. A vá­
sár irányzata élénk volt és az árak kb. 4 5 
fillérrel emelkedtek.

Jobhmiiiőségü kövér sertés ára kg -ként 
I 4A I 45 pmgő Közepes minőségű 1.30- 
1.40 pengő. A silánj minőségű ára 1.10 pen­
gőnél kezdődik kilogrammonként.

Meghívó! |
Magán vagy üzleti flgyekbeni 

utazások alkaImával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont nyújtja 
a legelőnyösebb feltételek mellett 
a Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

B^and Hotel Park 
Ifagyszclloda. Budapest. 
Vili. Baross-tér 10. szám 

mert

20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­

árainkból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha 1)

5 pengőt megtakarít
•utótaxi költséget, mért gyalog átjöhet

• egy perc alatt a pályaudvárról.
' Nálunk otthon érzi magát |
i Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
‘ családi jelleg

Sajátérdeke
1 ezen előnyök felytán, hogy okvetlen 
; sálnak szálljon meg. — Előzetes szoba­

rendelés Ajánlatos I

TŐZSDE
Debreceni terményárak.

k szombati debreceni terményvásárban az 
árak a következük voltak: Búza 23.50— 
23.00— P. rozs 21.00—20.00 P. árpa 26.00— 
25.00 P, zab 26.00—25.00 P, tengeri 26.50- 
'5.50 P. lucerna 18.00—17.00, széna 14.50- 
10.00, lóhere 17.00—15.00, bükköny 13.50— 
11.00 P, Alomszalma 3.00—2.50. répa cukor 
4.50 —4.00. répa takarmány 3.50—3.20. Fel­
hozatal 70 -60 szekér. Kereslet lanyha. Piac 
későn, kb. 10 órakor kezdődött.

Nyíregyházán • „TIszavMékat** 
OtVgSM.

A pengő Zürichben 90.66
Budapest Máé, Berlin 123.38, Newyotk 

519.97 és fél. London 2520.93 és háromne­
gyed. Paris 20.31 és fél. Milano 27 21 s égj- 
negyed. Prága 15 38 és fél, Belgrdd 9.12 és 
öttyolcad, Bukarest 3.12 és fél. Becs 73.06 és 
fel, Amsterdam 208.27 és fél.

Hivatalos devizaárfoij amok.
Egy angol font 27.75-- 27.90, száz belga 

79.52 -79.82. száz cseh korona 16.91- 16.99, 
száz dinár 9.99—10.05, száz dollár 570.80 
572.80, száz francia frank 22.50 22.70, szá, 
hollandi forint 229.10—230.10, száz lengj ci
zloty 64.12 64.42, száz lei 3 41 3.47. száz 
lira 29.95 -30.20, száz nemet márka 135.92 
13t 42, száz osztrák schilling 80.40 80.75, 
száz svájci frank 110.20—110.60 pengő.

Gabonatőzsde.
A kész árupiacon a tiszavidéki búzát 25.05 
25.75. a felsőtiszait 24.90—25.55, az egyéb 

származásút 24.65 25.45 pengővel jegyezték 
iajsulj szerint. A rozs ára 22.55—22.65 pen­
gő volt.

A liszt- és őrlcménypiacon a malmok a 
3v.5O nu'láslisztalapon számították lisztárai­
kat. A takarmánycikkek piaca üzletteleti 
volt. A tengeriért 27.40 pengőt fizettek. A 
zabot névlegesen 24.85—25.50 pengővel je­
gyezték.

Meghívó
A Sáránál Hengermalom rt. Sá­

ráidon saját helyiségében 1929. évi 
február hó 12-én délelőtt 10 órakor 
tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE, 
amelyre a t. részvényesek ezúton 
tisztelettel meghivatnak.

Az igazgatóság által elkészíteti és 
a felügyelőbizottság által megvizs­
gált mérleg- és eredmény-számlák, 
valamint az üzleti jelentés a mai 
naptól kezdve az üzleti órák alatt 
megtekintés végett a t. részvényesek 
rendelkezésére, áll.

Tárgy sorozat:
1. Az igazatóság és felügyelőin 

zottság jelentése az 1928. üzletévről.
2. Az 1928. évi mérleg- és ered­

mény-számla megállapítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő­

bizottsági tagok felmentésének meg­
adására vonatkozó határozathozatal.

5. Eseleges indítványok.
Tisztelettel 

Az igazgatóság.
Felhívás!

Azok a részvényesek, akik a köz­
gyűlésen megjelenni és szavazati jo­
gukat gyakorolni óhajtják, kötelesek 
az alapszabályok értelmében részvé­
nyeiket a le nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlés megtartása előtt 
legalább 3 nappal a társaság pénztá­
ránál Sárándon letétbe helyezni.

f£S Patkányt, 
egeret, poloskát svábbogarat azon­
nal irthat törvényesen védett ki­
váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható:

STERN festékűzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Nyomdai megrendeléseit 

a „Hajduföld“ 
nyomdijában eszközölje.

Telefon 3-47. szám.

Debrecen sz. kir. város központi vM»«>im^.. 
nyától.

30.157—-1927. cin.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város közönségét. Iir mv Deb­

recen sz, kir. város törvényhatósága ország, 
gyűlési képviselő választóinak 1929. évre 
összeállított végleges névjegyzéke a debre­
ceni kir, közjegyzők között Czavazókörön- 
ként — az alábbiak szerint szétoszlatott:

az 1 17 szavazókörök névjegyzéke meg­
küldetett dr. Tóth Endre kir. közjegyzőnek;

a 18 27 szavazókörök névjegyzéke meg­
küldetett dr. Lintner Sándor kir. közjegyző­
nek;

a 28—38 szavazókörök névjegyzéke meg. 
küldetet dr. Galánffy János in. kir. kormány- 
főtanácsos, kir. közjegyzőnek.

Debrecen. 1929. évi iebruár hó 1-én.
Dr. Vásáry István, 

polgármester.

üuhi vegyen, h. I 
még nincs is 
szüksége ró.

To*í räkäfUt'CtG ap<iSziás végen leiiciri 
áron öo sa juK eladásra.

Strapa férfi öltöny . . . P 
Fekete téli kabát bársony 

gallérral . . . . P
Féketé téli városi bunda 

szőrme gallérral . . . P

30

46

70

„Hajdúsági11
Férfiruhaáruház

Piac-utca 67. szám
Megyeházai szemben.

Most vásároljon, ha 
még nincs is 

szüksége rá.

Gazdósz rövid télikabat P 40 tői 
Fekete öitönsök 
Kék öltönyök . 
Fiú ruhák . . 
Germek ruhák .

. P 
. P
. P
. P

40 töl 
40 töl 
24-töf 
12-íöl
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A debreceni kir. törvényszéktől. 
p 3749/10.

1928. .
Hirdetmény

A debreceni kir. törvényszék Bak 
József balmazújvárosi lakos részéről 
Balmazújváros község (Hajdú vár­
megye) határa részleges tagosításá­
nak megengedése végett beadott s 
a törvényszéknél vagy a község 
elöljáróságánál megtekinthető kér­
vény tárgyalására 1929. évi március 
hó 18. napjának d. e. 9 óráját tűzi 
ki, arra Balmazújváros község há­
zához az érdekelt birtokosokat a 
Budapesti Közlönyben és a Hajdu- 
töld cimü lapban egy ízben megje­
lenő és a község, valamint a vele 
szomszédos községek elöljáróságai 
által szokott módon közhírré teendő 
hirdetménnyel megidézi.

A kir. törvényszék figyelmezteti 
az érdekelt birtokosokat, hogy m 
kir. földmivelésügyi miniszternek 
1928. évi november hó 15. napján 
39594/1928. VI. 4 szám alatt hozott 
határozata szerint a község határá­
nak „Magdolna, Kender földek, Ha­
lomalja, Nagyszik, III. forduló dűlő,

3265—4251. hrszámu részeire kért 
részleges tagosítás a községre nézve 
hasznos és célszerűen keresztülvi­
hető.

Ennélfegva a kir. törvényszék a 
tagosítást az 1909. évi 30. I. M. s . 
rendelet 52. és 54. § a értelmében 
el fogja rendelni, ha azoknak a bir­
toka, akik a tagosítást kívánják, a 
közs'g tagositandó területének egy­
negyed részét teszi. Az állami, a 
törvényhatósági és községi vagyont, 
a közalapítványi javakat, a közinte- 
zetek, az árvák és gondnokság alatt 
lévők birtokát, ui béri haszonvételek­
kel terhelt olyan erdőket, leg löket 
és nádasokat, valamint az arányosí­
tás a á tartozó olyan közös haszná­
latú területeket, amelyeknek rende­
zése még befejezve nincs, a tago­
sítást kívánó felek birtokához fogja 
számítani s a tárgyaláson meg nem 
jelent feleket úgy' fogja tekinteni, 
mint akik a tagosításba beleegyeznek.

Debrecen, 1929. január 29.
Vitéz dr Kovách Elemér s k. 

kir. tszéki biró.
A kiadmány hiteléül 

Görgey igazgató.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben 
a DEBRECENI UDSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

'TmUc&H betfivel »adott mnk dupiin isimttÚtnak. — ÜiIeU htrdeUwk 
tarifa all esnek.

LEVELEZÉS

„Sors“, 
„Neptiim", „Szeretni vá­
gyom" jeligére levél van a 
■kiadóban. Kérjük átvenni.

4244

Férjheznienendők, 
házasulandók forduljanak 
bizalommal Ügynökséghez 
Batthyány utca 13. sz. ud­
varban. 4137

KIADÓ LAKÁS

Két 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4191

Kiadó
2 szoba, konyha, mellékhe­
lyiségeivel február 15-rc. 
Teleki u. 26. 1208

Utcai 
szJp kis szoba, előszobával

EWJDurom 
wwr *< v ■■■■■«■■■I

bútorral vagy anélkül ki­
adó. Eötvös 68. 1203

Egy 
szép szoba, konyha azon­
nal kiadó. Nyíl u. 132. - 

1211
Szolid 

fiatal ember szobatársat 
keres azonnalra. Nagycsapó 
malomköz 3"? 1217

Elegánsan 
bútorozott két ágyas szoba 
kiadó. Kálviniér 13., 111. 
cm., 2. ajtó. 202

Egyszobás
VK) szerű lakás kiadó, Épü- 
letfa tűzre, akácfa lábon el­
adó. Libakert, Szegfű utca 
12. mo«,

Kiadó 
azonnal modern világos 
pinceszoba, konyha Teleki­
utca 27.

Kiadó 
különbejáratu szépen búto­
rozott utcai és udvari szo­
ba. Baithyányi-utca 5.

193
Utcai 

bútorozott szoba Csapó­
utca 49. szám alatt kiadó

4182
Egy 

különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Nyíl u. 29.

4198
Utcai 

nagy szoba, belenyiló ud­
varival. telefonhasználattal 
kiadó. Szent Anna 5., föld­
szint. 4251

Kiadó 
május 1-re ötszobás úri la­
kás. Vár utca 8. 119»!

Kiadó 
egy hentesüzlet berendezés­
sel és mellékhelyiséggel. — 
Virág u. 37. 1184

Szoba, 
konyha gyümölcsös kerttel
Boldogkertben kiadó. Érte­
kezni Hunyadi 12. 1194

Húsz éve
ügyvédi irodahelyiség vi­
déki városban központi já­
rásbíróság mellett kiadó 
meddőnek is. Cim a kiadó­
ban. 1186

Udvari
helyiségek lakásnak vagy 
csendes műhelynek kiadók. 
Batthyány utca 7. 1121

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó és 
ugyanott jó házikoszt kap­
ható. Darabos 63., ajtó 3.

1173
Kiadó

2 szép szoba főtéren. Cim 
a kiadóban. 1169

Világos 
utcai műhely, esetleg la­
kásnak is kiadó. Borz u. 26.

1200
Egy 

szoba, konyha, spájz feb­
ruár 15-rek iadó. Nyil-utca 
135. szám. 3-ik ajtó. Érte­
kezni Kígyó utca 19. sz.

1195

Bútorozott 
szoba két személynek ki­
adó. Csapó-utca 52. ke- 
resztépület.

Kiadó 
azonnal két szobás és egy 
szobás lakás vágóhídi vil­
lamos megálló mellett. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca. 1171

Kiadó 
villamos megálló mellett 
2 kis szobás, előszoba, zárt 
verendás lakás, azonnal be­

költözhető. Értekezhetni
Gazdák Bankja, Kossuth- 
utca. 1190

Eladó házhely 
minden elfogadható árért, 
igen szép helyen, a Vil- 
tnos-kaszárnya mellett a 
Szigliget-utcán. Értekez­
hetni a helyszínen Kele­
men urnái.

Kiadó 
szépen bútorozott szoba. —- 
Piac-ti. 58., I. etrícet. II. 
lépcső 18. 4145

Miihely, 
szoba, raktár kiadó. Miklós 
utca 41.. leghátul udvarban.

167
Miihe/ynek, 

raktárnak alkalmas száraz 
utcai lejáratú pincehelyiség 
Csapó 56 alatt kiadó. Ér­
tekezni dr. Miklós. Hunyadi 
10. 4167

Különbejáratu 
jól bútorozott szoba urak­
nak, házaspárnak kiadó. — 
Hatvan-u. 29. 4146

Kiadó 
lakás. Dévai-utca 17. sz.
Értekezni délután ugyan­
ott. H51

Egy 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi utca 13.

1153
Nagy 

utcai és kisebb szoba tele­
fonhálózattal orvosnak — 
vagy irodának kiadó. Szent 
Anna 6.. földszint. 4153

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg ellátással. Sas u. 3.

4155
Külön bejárain 

két egymásba nyíló csino­
san bútorozott szoba kiadó. 
Jókai utca 8. szám. 4151

Bútorozott 
szoba kiadó, esetleg ellá­
tással. Jókai utca 22. 1155

9

1M négyszögöl 
házhely, telepen részlet­
fizetésre átadó, átvételhez 
140 pengő kell, ára 450 
pengő. Cim a kiadóban.

1196
Széchenyi ut

38. szám alatti 4 szobás, 
fürdőszobás lakás gyü­
mölcsössel és istállóval má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Széchenyi-utca 46. 
szám. 189

Pénzkölcsönt
folyósít földbirtokokra és 
egyéb ingatlanokra gyor­
san és jutányosán Debre­
ceni Bankház, Miklós-utca 
7 1176

Ukónélküli
csendes udvarbau k'Jlön- 
bejáralu bútorozott szoba 
kiadó Pacsirta u 11 182

KUSnkejirato
jót bútorozott szóm fiatal 
embereknek, házaspárnak 
jutányosán kiadó Hatvan 
u 29 4171

KUdó
azonnal egv szobás lakás 
Tele i u 46 alatt 4176

Kiadó
azonnali beköltözhetésre 
egy szoba-konyhás akás 
Arany János utca 33 183

ÜZLETEK

Háromezer pengő 
készpénzzel jó üzlethez 
juthat, urimódon éjhet. Bő­
vebbet Hatvan-utca 22.

Sátoraljaújhelyen 
ejegáns berendezésű kávé­
ház és étterem keresztény­
nek betegség miatt olcsón 
eladó. Értekezni Grünhut- 
hirlapiroda, Varga-u. 27. - 
Debrecen. 4150

EGY
jó forgalmú Italmérés ki­
adó klmérönek. Hajdan* 
nás, Szentmlhályi utca 3.

1143

KERESLET
Ezerhatszáz

pengő kölcsönt keresek jó 
kamatra. Leveleket „Biz­
tos fedezet" jeligére a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 12Ó9

A HAJDUFÖLD 7 
REGÉIT E I -

Az arkanzászi regulatorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld“ eredeti fordítása)

(87)

E pillanatban egy férfi közelitett a sövényhez 
és Weston alakja bontakozott ki a sötétből. Atkins 
rögtön megbízta, hogy az idegent kalauzolja be a 
rejtekhelyre, ö maga pedig visszatért a házba.

„Bocsánat, gentlemen. mondotta, vendégei­
nek, de egy idegen érkezett, aki előbb a lovat 
akarja ellátni. Később ő is bejön. De hallo. iíí 
az Ítéletidő. Ügy villámlik, hogy az ember a szeme- 
világát veszti tőle.“

Atkins még néhány szót váltott C ookkal es 
Curtissal, aztán azzal a kifogással, hogy felesége- 
Jiez kell mennie, ismét eltávozott. A rcgul.it 
csendben ültek egy pillanatig székeiken maid 
Cook felugrott és halkan megszólalt: •X-"rVV 
a szivem ugyancsak -dobogni kezd, micsoda éj­
szaka ez. a villáinoknaik egyenesen kénkosza gn.- 
van. Azok odakint a nádasban alaposan elázna.--;.

„Ezen nem lehet segíteni. válaszolta ( iiriis. 
körültekintve a szobában. tehát itt lóg két pus.va. 
minden ajtón egy-egy, .-— szép elővigyaz.atoss ig. 
Jó lesz ártalmatlanná tenni őket.“ Ezzel székre 
állott, leakasztva a fegyvereket. „Valóban toll ve 
mindkettő. - igy, most lefújtain a puskaport a 
KYujtólyukról, újra porozni már nem lesz ideje 
Atkinsnak. Lát még valahol valami fegyvert.

Cook gondosan átkutatott minden ,szöglc(ei. 
mig az. ágy alatt valóban rátalált két tolni 
Pisztolyra. Ezekről is lefújta a pnskport. sot a 

gyujtóly’ukba dohánylevet spriccelt. Munkai 
után isinél megszólalt.

„Attól félek, ebben a szörnyű tomholásban nem 
halljuk meg a füttyjelet. Ebben a sötétségben úgy 
érzi magát az ember, mint mikor medve után kutat 
a barlangban s hallja is a fenevad dörmögését, 
csak azt nem tudja, merről?"

„Nem hallott valamit?"
„Nem. Mit fognak szólni az asszonyok a do­

loghoz?"
„Csak azt sajnálom, hogy a gyerek éppen 

ilyenkor beteg."
„Erről nem tehetünk. Istenemre, ez a jel­

adás. most Cook, készen állani. kezdődik 
a tánc ...“

♦ * *
Siessünk. suttogja Atkins odakint a sövény 

mellett álldogá'ó embereknek, minél előbb vé­
geztünk annál iobb. A felhőszakadas legalább el­
mossa a nyomokat. He Jones azt mondta volt, 
hogy csak nyolc nap múlva ...“

A pokolba a sok fölösleges fecsegéssel. _ 
morogta az öreg Stevenson borig ázunk. Ez 
nem társalgásin való idő. NeKein nincs több kö­
zöm a dologhoz, minthogy átadjam a lovakat.

„Hol állanak az áilatok?"
Valahol itt van a ham a sövény szögletén ól." 

Ezzel az öreg a szájába dugta két ujját s éleset 
fütty entert.

. Az ördögbe, mit miivel maga?“ kiáltott 
mcgrciicnve Atkins.

„Ha Ha. már válaszolt is a fiam. fcleH 
emez. hol van a bejárás?“

Itt fenn mindjárt a közelben. Ha azomban 
mégegyszer jö i száz lépessel odébb lovagoljon be 
a patak mediébc."

Na lám. itt is jön már. mutatott az öreg 
Stevenson bőrig ázott íiara, aki bckrvagoh a:

ördög és pokol, mit

megrettent felkiáltásra, 
rejtekhely bejáratát, az

a 
a

világította be az ud- 
sötét alaxos tömege

Évkor

Atkins által lehajtott sövénykeritésen át az ud­
varra. Messze még az a hely?

..Alig száz lépésre innen, dögvesz, ez volt 
aztán niennykőcsapás! Gyerünk hát gyorsan.

F pillanatban uj villámlás ragyogta be a 
környéket és Stevenson látta a sövény szögletet, 
amelyen túl letaposott sás vezetett a nadsiiru- 
ség felé.

„Várjanak egy pillanatig. mondotta sietve 
Atkins. csak kinyitom a zárát, felrehanyom ott 
a fatörzseket, aztán szabad az ut. Most pedig ne- 
felé a lovakkal s hamar vissza a házba, hogy egy 
meleg kortyot igyunk 
csinál? — Árulás!“

Valóban volt oka 
mert amint kinyitotta „ — ----- ...
öreg Stevenson éles füttyöt hallatott. A kővetkező 
r-iianaiban vakító villámlás 
vart és Atkins látta, amint ----- .
rohan feléje, az öreg Tenessee-öen pedig kmyuj- 
to'ta izmos karját, hogy galléron tagadja. PaKot 
azomban a sötétség jött segítségre Mint a kígyó 
siklott ki a fogás elöl s Stevenson ö helyette Hat 
ragadta meg. aki éppen rá akarta vetni magat. 
Weston, aki szinte megdermedt első remii étében 
a «övény felé próbált menekülni, itt azotnl an majd­
nem a karjai közé futott két embernek, akiket oda- 
dliiottak volt őrszemnek. Újabb villámcsapás fedte 

iví < lőtte a veszedelmet és amikor a jeladásokból 
észrevette, hogy nem váratlan rajtaütésről, hanem 
rÜrv.zerü'eg előkészített akcióról van szó. a házon 
át próbált egerutat keresni az. erdő felé.

Amikor azomban éppen beugrott a két epü etet 
összekötő fedett folyosóra. szörnyű uedelmere 
vad káromkodás és dulakodás zaját hallotta. Atkins 
s/obáiábói. mögötte üldözőinek kiáltásai, 
ugv. hogy a kétségbeesés elkeseredésével rontott 
b: a asszonyok ház iba, akik a rémület sikolt oza- 
s.'ivi’ ugráltak fel helyeikről.

(Folytatjuk.)

rcgul.it
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1Í00 PENGŐS 
kölcsönt keresett el -o be- 
Ublásitra. Cim Hajdú.vtd 
klAttebivatal.bin.

Egyetemi 
lakótáruk ke-

Nytl-u. 116.
1142 

120 hektoliter 
termelőtől ntintá-

hallgatóhoz 
restéinek

Tanulók
és napszámos fiuk villamos 
szereléshez felvétetnek Fa­
zekasnál, Piac u 43. 1227

Jó megjelenésű
intelligens 

munkára 
fölveszek.

keresek 
latokat 
varroda.

Szalontükröt 
megtételre. Ajün- 
Csendvs es Emmy

. Piac 7. 4190

100 
uiborra 
xott árajánlatot kérek. Ho­
mok-utca 124.

Fiatal 
özvegy asszony 
ségét keresem, ki 
tó kölcsönt 
bánja meg" 
adóba.

1147

ösmerct-
1500 pen- 

adna ..Nem 
jeligére a ki- 

163

ELHELYEZKEDÉS

utca 
4214

Harmadik
Icereskedelmista leány, jó 
tanuló, korrepetálást vagy 
bármilyen délutáni foglal­
kozást válal. Teleki 
73., füszerüzlet.

Elsőrendű
megjelenésű fiatal hölgy, ki 
perfekt gyorsíró és gépiró, 
titkárnőnek kerestetik 
írásbeli ajánlatok. Halász 
Árpád. Hajnal utcai városi 
bérház 1. em. 5., küldendők.

4216

Széche-
4236

Kifutóiéin, 
felvételik. Szilágyi, 
nyi u. I.

Egy
ügyes leány kifutónak fel­
vétetik. Frank. Piac u. 46.

Kifutólány 
felvétetik. Alföldi Kefe­
üzem, Csokonai u. 10.

4216

keresek.
Beiárónét
Csapó 55, jobbra. 

1221
Perfekt 

és gépíró, 
gyakorlata 
tud levelezni, fel-
Reichmann Vilmos. 

4239

kinek
van és

állást 
mellé, 
éves 

Cimet

keres
Vidékre 

bizonyit- 
a kiadó- 

4233

gyors­
hosszú 
önállóan 
vétetik.
Széchenyi utca 22.

Egy 
idősebb német kisasszony 
azonnalra 
gyermekek 
is elmegy, 
ványokkal. 
ba kérek.

Rádió-szakmában 
jártas ügyes fiút felveszek. 
Ajánlatok Független Újság­
hoz. „Rátermett* jeligére.

4232
Tanulóleányok 

felvétetnek varrodába. Ér­
tekezni lehet Csendes és 
Emmy. Piac u. 7.

Perfekt 
gyors- és gépirónő. 
könyvelésben jártas, 
szabb 
megfelelő
keres. Cim a kiadóban.

4188

4185

aki a 
hosz- 

bankgyakorlattal 
elhelyezkedést

Jólrásu 
tisztviselőnő 1500 
készpénz kaucióval 
tik. sajátkezűiig irt aján­
latokat megbízható jeligére 
a Független kiadóba kérek. 

1210 
Gyakorlott

segédet azonnali belépésre 
keres Barta rövidárunagy­
kereskedés. Hatvan utca.

4238
Gyermektelen 

házasoar házmesternek 
felvétetik Széchenyi utca 
5 4175

Tanulónak 
egy gyes fiút felveszek 
Hajdú cipész, Mester u ca 
32

pengő 
felvéte-

4179
Keresek 

intelligens nemet 
szunyt a kis fiam 
Jelen-.eznt lehet 
n-r _ - 
14 I eme et

Bejári 
kis lányt keresek 
nalra 12 pengőért 
utca 14

Harmonium 
használt erőteljes 
eal. megvételre kerestetik. 
Uray leikész Széchenyi u. 
Bég,.

Mhugn 
zongora bér ne kiadó — 
Cím a kiadóban 4180

kiassz* 
mellé.

délelőtt 
12-ig Hunyadi utca 

t 4178

azon-
Hajó

hang-

garanciaképes 
urakat akviciós 
fix és jutalékra 
Debrecen és Vidéke Ipari
Kereskedelmi Diszalbuina. 
Debrecen. Szint Anna u 6.

4230
Szakácsnő, 

önállóan főző, azonnal fel­
vétetik. Nemzetőr utca 6., 
Internátus.

Egy hentessegéd 
felvétetik. Késes u 18.

Zongora 
rövid, vagy pianino megvé­
telre kerestetik. Nemzetőr­
utca 6 Internátus.

Friss 
veszek. 
Budai 

Katholikus

lótrágyát 
kertészet, 
utca 27. I 
mellett.

Gulyás 
fiisaiás- 

temetö

Cukorrépa, 
takarmány répa, tengeriszár, 
árpaszalma és zabszalma 
kapható a városi szikgáti 
gazdaságban. Teelfon 297.

Kimegyek 
helyben házhoz, l 
vidékre is kárpitos 
javítását végezni. 
György kárpitos, Kossuth- 
utca 67. sz.

bárkinek.
, munka

Papp

420(1

4240

1190

Szí mát
>gy niennyiség- 

Gyula Fiai,

ajtó

ba- 
vá- 
ke- 

Weisz

1141

megbízható, 
nyű. 40 
férfi a 
nyelvet 
perfekt

éves 
magyar 
sióban 
bírja;

>Ké-

Bejáróasszony 
Meszena-utca 12., II. 
a|att felvétetik. 

Szabad 
majoros kondás fiával 
rolnii neveléshez értő, 
roshoz közeli tanyára 
restetik. Érdeklődni
füszerüzlet, Deák és Teleki 
sarok.

Komoly, 
szerény

keresztény 
és német 

és Írásban 
raktárnoki

felügyelői. mázsamesteri 
vagy bármilyen bizalmi ál­
lásért esedezik. Szives 
megkereséseket a kiadó­
hivatalba kér „Megbízható 
1889 '* jeligére kér.

Belátó leányt 
keresek. Csapó 55.,

139

jobbra.
1140

Szegény asszony, 
kinek férje és egész csa­
ládja beteg, hogy rajtuk se­
gítsen, munkát 
Takarításhoz, 
vasaláshoz, 
fáshoz 
sést a 
bit.

vállalna, 
mosáshoz, 

parkett-tiszti­
ért Szives megkere-
kiadóhivatal továb-

Kossuth-
Casinó-

1172

Beláróné 
azonnal felvétetik, 
utca 3., 1. em., 
konyha.

Keresek
egy elsőrendű francia mun­
kavezetőt, nőt, vagy társul­
nék vele. Cim a kiadóban.

1168
Takarítónő 

felvétetik. Molnár, Piac u. 
58.. 4. lépcső, 11. emelet.

1185 
Anyahelyettesnek 

kellemes otthont nyújt a 
házvezetéséért. Török Bar­
na, Csapó u. 59. 1. em.

1181
Müipari vállalat 

részére cirka 5000 P 
csönt keresek, vagy 
gyobb összeggel társat, le­
het urinő is. Közreműködés 
nem szükséges. Iparjog fel­
szerelés, üzlet meg van. — 
Cim a kiadóban. 1197

Reáliskolában 
érettségizel. medikus ta­
nítványt vállal. Lantos Si­
monffy 26 4172

Irodai 
munkákban teljes jártas­
sággal bíró, raktárkeze­
lésben jártas fiatal mű­
szaki tisztviselő állást ke­
rns. Ajánlatokat „Műszaki“ 
jeligere a Független kia- 
dőhivatalá a kér

Gyermeket 
gondozásra elfogadok 
Homok utca 139

VÉTEL

köl-
na-

179

179

Négy
lóerős benzinmotor ésh asz­
nák jó egyetem 350 
gyalugépet keres 
József, Pocsaj.

mm.
Vadas

201

veszünk 
ben, Farka. __ ___ ,
Bika-szállóval szemben.

Kaput 
vennék, lehet használt is, 
csak olcsón. Csapó u. 33-35 
Guttmann. 4166

A ftJ ^8 Li A*í"

Lakást
adok takarításért tisztes­
séges gyermektelen házas­
párnak. Darabos u. 7.

194

mérték 
készül- 

kereszt- 
196

Báli 
keztyük készen é: 
után egy nap alatt 
nek. Kossuth 58.. 
épület.

Középiskolásokat 
kitűnő módszerrel tanítok 
koszt vagy lakásért. Cim a 
kiadóba. 196

Harisnyafejelést, 
talpalást. szemszedést jutá­
nyos árban vállalok, 
bős u.

Dara-
418950.

A kézimunka 
ágához értő

nőt felvesz Molnár
40.

4197

minden
képzet
szönyegiizlet, Piac u.

varrni 
lehet:

Uriieányokat 
rövid tanulási időn 
tanítok. Értekezni 
Csendes és Emmy varroda,
Piac-u. 7. 4184

Kisegítő 
alkalmi sütést, főzést jutá­
nyosán elvállalok. Rákóczi 
utca 54. Berkovits Fanny.

4192
Zongora és német 

tanfolyam kezdettől 
gasabb kiművelésig 
Thaly Kálmán u. 12.

legma- 
olcsón 
sz.

4187
Mérleget, 

súlyokat javít hitelesítve 
minden árért Méliusztér 9. 
Használt mérleget elad, — 
vesz. 120.5

Takaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől a 
szesebbig nagyobb 
kások is kapható. 
15.

legdi- 
majdli- 
Kandia 

1204
Tavaszi 

kalapok olcsón beszerezhe­
tők, alakítások jutányos 
árért. Fülöp Etta nöikalap- 
szalonban, Pétcrfia 14.
Ugyanott tanulóleányok fel­
vétetnek. 4235

Szoba, 
konyha, ablak, ajtó, bútor, 
padló festését olcsón vál­
lalom. Sárossy, Arany Já­
nos utca 22. 1220

Budapesti 
divatszalonnak hosszú ideig 
volt munkavezetője I 
hoz ajánlkozik olcsón 
ni. Cim: Eötvös u. 40.

házak- 
i varr- 

sz.
4243

Építkezésre, 
valamint házakra váltóköl- 
csönökct, földre törleszté- 
ses kölcsönt folyósittat a 
Bleuer Bankház, Pia 
77., kapubejárattal 
ben.

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30
fillér, bubi és bubi hajvágás 
40 fillér. Elsőrendű munka­
erő. Miklós utca 53., Torna.

1212

szem-
4242

és 40

Legolcsóbb 
tüzelőanyag. szagtalan kő 
és salakmetdes Bereutet 
szén, mely a borsodi sze­
nek ‘özöit legjobb házi 
tüzelésre. Kapható Gabá- 
nyi Sándor utóda cégnél 
házhoz szállítva is Csapó 
uka 28, te efdn 4 49

Modern 
hálószoba szalongarnitu;a 
Íróasztal, könyvszekrén» 
eladó. Thaly Kálmán-u u 
szám.

Középkorú, 
intelligens, jólelkü 
idős hölgy ápolását 
falná, : 
délután 
utcai 1 
ajtó alatt.

Gyenge
magántanuló* 

tanitó- 
1179

nő, ki 
elvál- 

azonnal jelentkezhet 
i 5 órakor Hajnal- 
bérház, C kapu, 3.

189

tanulókat, 
kát olcsón tanit oki. 
nő, Miklós u. 17.

Kisebb 
összeggel szakma 
nélkül betársulhat 1 
lett kalapszalonhoz 
tás céljából, 
ban.

tudás 
beveze- 

nagyi- 
Cím a kiadó* 

4149
Tájborok

termésű édes tnagas- 
ó és uj literenként isfokú

a legolcsóbb napi áron.
Arany János-utea 30. Bla-

Kölcsönöket
földekre, 
kamatot 
Kossuth 
sarok.

1170

folyósít házakra, 
Betétekre 
ad

magas 
Gazdák Bankja, 
Batthyányi utca

Téli bunda 
soffőrnek való, báránybé- 
lésü, hosszú, jutányos áron 
eladó. Szoboszlai úti vá­
rosi bérház elsöemelet öt, 
B kapu. — Ugyanott épít­
kezőknek érdeklődni lehet 
nagymennyiségű bodrog- 
kereszturi kő megvétele 
iránt. 30 százalékkal ol­
csóbb, mint a bányából 
szállítva. 1132

Takaréktiizhely 
üstházak, minden 
árban, kivitelben, 
laszték. Méliusztér 
náltak is.

Férfi,
női és gyermek cipők fel­
tűnő olcsó árban állandóan 
kapható. Füvészkert-utca
14. 186
A Szociális Missió Társulat 
cukrász tanfolyamot ren­
dez. Érdeklődők forduljanak 
a titkárnőhöz. Szent Anna- 
utca 11.

nagyság 
nagyvá- 
9. Hasz- 

187

1167
Zongorát 

rendelésre, részlet- 
is. Rakocszky zon-

készítek 
fizetésre 
gorakészitö, Péterfia 42.

1198
Autó-szalonnak, 

vendéglőnek. gépraktár­
nak alkalmas üzlethelyiség 
3 szobás lakással 
kiadó nagyállomás 
ben Hunyadi utcán, 
bet Miklós u. 7.

Kihelyezünk 
megbízásból 16.000 
helyi betáblázás

azonnal 
közelé- 
Bőveb-

1174

pengőt 
mellett 

földbirtokokra és bérházak­
ra. Debreceni Bankház. 
Miklós u. 7. 1177

Egyetemi 
hallgtó teljes ellátásra e]fo- 
gadtatik. Rákóczi-u. 14., 
keresztépületben. 1165

Kert-tulajdonosok 
és szőlősgazdák trágyát 
legolcsóbban hitelben Nagy 
Jánosnál szerezhetik be. 
Vállalok kertek, gyümöl­
csösök, szőlők és parkok 
trágyázását. Pacsirta-utca* 
n- 1138

1 áncmulatságokra, 
minden összejövetelre in­
gyen áll rendelkezésre a 
„Városház Étterem" külön 
terme.

ELADÄS

Eladó
. kétsütős 

tyúkketrec és I 
dolgok. Tímár

szekrények, 
hely, 
féle

: tüz- 
külön- 
u. 50.

4196
Mütnalom

megyében, kettöszáz 
dieselmotor, hatszáz 
évi búza, ezenkívül 

darálós és köles 
, modern

hajdú 
lóerős 
vagon 
rozsőrlés
hántolással, modern lakás 
és négy hold területtel egy- 
százhatvanczer pengőért el­
adó. nemes Dezső László, 
Kossuth 16. 1206

Pedálos
használt cimbalom és 
család méh elad. 
József, Pocsaj.

Éttermi
rézfogas és nagy

hat 
das

Va- 
200

utazóálló 
bőrönd elaó. Cim a Hajdu- 
íöldnél.

Eladó 
jó karban 

billiárdasztal.
I. Gazda-kör, 
együtt.

Egy 
női fekete szilszkin 
teljesen uj, eladó, 
ott egy kvártélyos 
tetik. Késes u. 53.

Használt 
téli leánykabát, ruhák, ci­
pők eladók. Füvészkert ut­
ca 8. 4195

egy drb
használt
utca 7., 
dákókkal

újával, t 
lányosán
Férfiruha
pó u. 6.

lévő
Piac

197

bunda, 
Ugyan- 
keres- 

4201

Bőrmellény
shiftin béléssel ju- 

eladó. Budapesti 
i Áruházban, Csa- 

4183
Szép 

kemenyfaháló olcsón eladó. 
Honvéd utca 7. szám. —- 
Ugyanott asztalos 
felvétetik.

Kávéházi 
kis billiárdasztal jó 
felszereléssel olcsón eladó. 
Cint a kiadóban. 1187

Eladó 
olcsóért egy el- 

bódé. Apaffy u. 30.
1191

nagyon 
árusító 
sz.

tanuló
4181

karban,

téli 
öltő 
24.

Férfi
kabát és fiúcska fel­
eladó. Vörösmarty-u.

1161
Takarmányrépa

és tengeriszár elad ’. Sas- 
ttfea 3, ügyvédi iroda, 
földszint ér'ekezhetni. 190
Berettyószentmártonban

7. szám alatt, szemben :t 
ref templommá', kb. 180 
q széna van eladó Érdek- 
1 tini lehet u yanott a tu 
lajdonosnál.

Egy
110 kg-ns prima sertés 
eladó Kit>yó utca 6 4137

Férfim iák 
télikabátok, frakk, zsakett, 
cipők, tükrök eladók Szont 
Anna 34 181

Hegedű
régi mestermunka, kitűnő 
hangú, csak készpénzért el- 
eladt). Cim a kiadóban.

1129

úti
nyes
Cim

Eladó
18 drb gyönyörű 
lemez hangdobozzal 
mánt tűvel együtt, 
u. 7, sz. Nagynál 
tói.

Patht.

Kórház- 
d. u. 3- 

1180

INGATLAN

Eladó
2 uj ház. Kucik-telep, Kos­
suth Lajos u. 4; sz., a Nyi­
las-telep ríjell^kt'

‘ Ház 
gazdálkodónak, 
vagy iparüzemi 
alkalmas. Homok 
szebb 
adó.

de üzleti 
célra igen 
utca leg. 

helyén 72. szám el- 
196

városi 
eladó. 
Csapó

Vidéki
ház üzlettel olcsón ■
Klein cselédintézet, 
utca. 4194

Eladó
Tégláskertben Balogh Mi­
hály u. 6. számú ház. Érte­
kezhetni Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet pénztárosá­
nál. 4186

Mozgószinház 
hajdú megyében, úri meg­
élhetést biztosító jövede­
lemmel tizenkettőezer pen­
gőért eladó nemes Dezső 
László, Kossuth u. 16.

1207

Csapó-utca 
Köntöskertben 
szögöl fekete 
240 kát. hold 
Értekezhetni 
utca 36.’ sz.

8 házhely
eladó a fütflházzal

Eladó 
36. sz. 

1137 
föld, 1 
tanyásbirtok, 
lehet Csapó- 

185

ház.
négy- 

Elcpen

kilós.
1183

még 
szemben Legányi utcában. 
Bővebbet Miklós-u. 7.

Eladó
3 drb sertés. 110—120 
Virág utca 37.

2600 pengővel
megvehető Honfi utca 19‘ 
számú sarokház, áprilisi át 
adással. 1182 ‘

Eladó ház
Erzsébet-utca 10., 
földbirtokért
Értekezni István ut

vagy 
elcserélhető.

1178 •

uj ház - 
speiz, 

gyümölcsös*
Mátyás/

1188

Eladó 
olcsón adómentes 
egy szoba, konyha, 
nyárikonyha,
kerttel. Csapókért, 
kir. utca 53. szám.

Eladó 
ház előnyös feltételek mel­
lett, Homokkert, Szabó Kál­
mán u. 49. alatt. Bővebb 
felvilágosítást ad dr. Mik­
lós ügyvéd, Hunyadi 10.

4168

utcai 
hetö 
iroda,

Kisfaludi-
37. számú beköltöz- 
ház eladó. Ügyvédi 
Deák Ferenc-u. 10.

4157

ELADÓ
jutányosán a Mar­
tinka alatt 35 kát. 
holdas tanyásbirlo 
vetéssel, azonali át 

vételre.Koffer 
különlegcség, 
alkalmi vétel, 

kiadóban.
Tizenöt

kerékgyátónak 
eladó. Szabó 

Hadház,

a

szál 
kalmas 
zsefné 
39.

fa

szekré- 
eladó.

1130

al­
jó- 

Jókai-utca 
1150

PAJKNTHÉSY INGATLANFORGALMI és MITB.IRDDÁJA 
Hatfakorik tasoNaiwk vételével és eladásával a leselánváeabb feltételek meNett 

mm.: s m INGYENES TANÁCSADÁS Ptec-trtca «3. m.

BÖSZÖRMÉNYI
iroda, Miklós*u 7

VEGYES

nyomatott a Magyar Nemzed Könyv- és Lapkiadó vállalat nyomdájában Debrecen. József klr.h-«

Elveszett
vasárnap reggel a Simonffy 
utcai részen egy pénztárca, 
üt pengő, recept és fény­
képpel. Kérem a megtalálót 
Füvészkert utca 8. számú 
utcai lakásba beszolgál­
tatni. A pénzt tartsa meg.

4234

n. 16. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvá!-


